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T R I B U N A L S U P E R I O R D E J U S T I Ç A 
E L E I T O R A L 

ATA 

7 a SESSÃO ORDINÁRIA, E M 23 D E J A N E I R O D E 1934 

P R E S I D Ê N C I A DO S R . M I N I S T R O H E R M E N E G I L D O D E B A R R O S , 
' P R E S I D E N T E 

1) Abertura da s e s s ã o ; 2) Leitura e aprova
ção cia ata da ses são anterior, assim como pu
blicação dos acórdãos referentes aos processos 
julgados naquela mesma s e s s ã o ; 3) Leitura do te
legrama do juiz Ovidio Gouveia, juiz eleitoral 
de Umbuzeiro, pedindo para também ser con
servado como juiz de direito na magistratura 
local; 4) Leitura do acórdão referente ao pro
cesso n. 593, julgado na sessão de 19 de janeiro 
de 1934; 5) Encerramento da s e s s ã o . 

A's nove e meia horas, presentes os ju izes : minis tros 
Eduardo Espinola e Carvalho Mourão , desembargador Jo sé 
Linhares, doutores Monteiro de Sales e João Cabral, este ju i z 
substituto convocado para substi tuir o doutor Affonso Penna 
Júnior , que faltou com causa participada, e o desembargador 
Renato Tavares, procurador geral, abre-se a sessão. E ' l ida e, 
sem debate, aprovada a ata da sessão anterior, assim como 
publicados os acórdãos referentes aos processos julgados na 
quela mesma sessão. O SR. P R E S I D E N T E , no expediente, dá co
nhecimento ao Tr ibunal de um telegrama do D r . Ovidio G o u 
veia, juiz eleitoral de Umbuzeiro, na P a r a í b a , pedindo p r o v i 
dências para ser conservado t a m b é m no cargo de ju i z de d i 
reito. O SR. J O S É L I N H A R E S , pela ordem, manifesta-se no sen
tido de não se tomar conhecimento do pedido, visto como n ã o 
é da competência deste Tr ibunal a p rov idênc i a sol ic i tada. O 
Tribunal, unanimemente, não tomou conhecimento do pedido. 
O S R . E D U A R D O E S P I N O L A lê o acórdão que lavrou como re 
lator da consulta n . 593 (ofício do S r . minis t ro da J u s t i ç a , 
sobre a compe tênc ia para conceder l icença aos procuradores 
eleitorais), por se tratar de assunto relevante. O T r i b u n a l 
julga perfeitamente interpretado o seu pensamento, u n a n i 
memente. Nada havendo a tratar, o S r . Presidente declara 
encerrada a s e s são . Levanta-se a sessão ás dez horas e oinco 
minutos. 

E X P E D I E N T E 

Expediente do Sr. ministro presidente do Tribunal Superior 
de Justiça Eleitoral 

E M 29 D E J A N E I R O D E 1934 

Expediu-se c i rcu lar te legráf ica aos Tr ibunais Regionais 
Ele i tora is , declarando-se que, para a r e g u l a r i z a ç ã o dos ser
viços das secretarias regionais, em re lação ás s u b s t i t u i ç õ e s 
de seus func ionár ios , são de competênc ia exclusiva do senhor 
Chefe do Governo P r o v i s ó r i o as nomeações interinas, me
diante ind icação dos presidentes dos Tr ibunais , efetuando-
se, en tão , o pagamento dos vencimentos pela forma estabe
lecida no decreto n . 22.871, de 28 de junho de 1933, que re 
vigorou, para todos os efeitos, a l eg i s l ação-an te r io r , decretos, 
avisos e circulares. 

Quanto ás s u b s t i t u i ç õ e s dos func ionár ios , nomeados an
teriormente, pelos presidentes dos Tr ibunais E le i to ra i s , de
clarou-se, na mesma circular , que o S r . Chefe do Governo 
P r o v i s ó r i o , resolveu que os interessados devem requerer o 
pagamento relat ivo ao pe r íodo em que estiveram em exer
cício interino. 

D E C R E T O N . 22.871, D E 28 D E J U N H O D E 1933 

Altera o decreto n. 21.208, de 28 de março de 1932, sobre a 
percepção de vantagem pecuniárias nos casos de substi
tuição dos funcionários públicos, civis e militares. 

0 Chefe do Governo Provisório da República dos Es
tados Unidos do Brasil, atendendo á necessidade de serem 
adotadas normas gerais, reguladoras dos casos de substitui
ções de funcionários civis e militares, 

Decreta: 
Ar t . l.° Nas substituições decorrentes de cargo vago, ou 

substitutos, funcionários civis ou militares, perceberão os 
vencimentos integrais dos cargos que exerçam somente nos 
casos de nomeação interina, pela autoridade competente. 

Art. 2° Nas substituições que se derem automaticamente, 
em virtude de dispositivos regulamentares, os substitutos, fun
cionários civis ou militares, perceberão o seu ordenado, ou 
soldo, acrescido da gratificação de exercício, perdida pelo 
substituto. 

§ 1.° Iguais vantagens perceberão os que, nomeados in
terinamente, substituam funcionários licenciados com des
conto. 

Ar t . 3." A substituição por pessoa estranha ao quadro 
do funcionalismo dá direito á gratificação de exercício dei
xada de receber pelo substituído, excetuado o caso do art. 1", 
no qual lhe são abonados os vencimentos integrais do cargo 
que exerça. 

1 2.° Iguais vantagens são conferidas ao suplente sem 
vencimentos próprios, quando no exercício de substituição; 
sendo-lhe abonada uma gratificação equivalente á do cargo 
no caso em que o substituído nada venha a perceber dos seus 
vencimentos. 

Ar t . 4.° A substituição motivada pelo sorteio militar dá 
direito á gratificação equivalente á do cargo. 

Ar t . S.° Nas substituições por motivo de serviço no juri, 
ou de férias regulamentares concedidas nos termos do arti
go 29, do decreto n. 14.663, de 1 de fevereiro de 1921, os 
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substitutos percebem apenas os vencimentos de seu cargo efe
tivo. 

Ar t . 6." A despesa com as substituições de que trata o 
i 1°, do art.. 3o e do art. 4°, correrá por conta de crédito es
pecial, até que, oportunamente seja consignada dotação orça
mentária própria. 

Ar t . 7.° Este decreto entrará em vigor a contar da data 
de sua publicação e atingirá qualquer substituição existente 
e em desacordo com os preceitos nele estabelecidos. 

Ar t . 8." Ficam revogadas as disposições que regu
lavam as substituições dos funcionários públicos civis e mi
litares, exceto as de que tratam os decretos ns. 19.978, 
19.979 e 19.980, de 12 de maio de 1931, regulando a substi
tuição dos funcionários diplomáticos e consulares. 

Rio de Janeiro, em 28 de junho de 1933, 112° da Inde
pendência e 45" cia República. — Getulio Vargas. — Francisco 
Antunes Maciel. — Protoge.nes P. Guimarães. — Juares do 
Nascimento Fernandes Tavora. — Augusto Ignacio do Es
pirito Santo Cardoso. — Washington Ferreira Pires. — José 
Américo de Almeida. — Afranio de Mello Franco. — Os-
waldo Aranha. — Joaquim Pedro Salgado Filho. 

J U R I S P R U D Ê N C I A 

Habeas-corpus n. 11 

G O I A Z 

Juiz relator — O S r . D r . Affonso Penna J ú n i o r . 
Pacientes — L u i z a Augusta V i a n n a e outras. 

Deixa-se de tomar conhecimento 
do pedido por ser originário e não se 
compreende nos casos em que cabe ao 
T. S., conceder, originariamente, o 
"habeas-corpus", isto é, quando a coa
ção alegada proceder do Presidente da 
República, do Tribunal Regional ou de 
ministro de Estado. (Regimento Inter
no, art. 46, parágrafo único) • 

ACÓRDÃO 

Vistos e examinados estes autos de habeas-corpus 
impetrado por D . L u i z a Augusta V i a n n a e outras e le i 
toras da 17" zona do m u n i c í p i o de B o m f i m , Estado de 
Goiaz, 0 a r a o efeito de fazer cessar o e m b a r a ç o creado 
ao direito da mulher goiana de se alistar, votar e ser 
votada pelo art . 17 do decreto n . 2.762, de 27 de 
dezembro de 1932, do Interventor Federa l no Estado 
de Goiaz : 

A C O R D A M os juizes do T r i b u n a l Super ior de Jus 
tiça E le i to ra l n ã o tomar conhecimento do pedido, por 
ser o r ig iná r io e não se compreender nos casos em que 
cabe ao T r i b u n a l conceder, originariamente, o habeas-
corpus (art . 46, p a r á g r a f o único , do Regimento) . 

T r ibuna l Superior de J u s t i ç a E le i to ra l , em 11 de 
agosto de 1933. — Hermenegildo de Barros, p r e s i 
dente. — Affonso Penna Júnior, re la tor . (Dec i são 
unanime.) 

Processo n. 189 

Natureza do processo — P a r á — Denuncias contra o ju iz 
eleitoral de V i g i a e contra o procurador regional, dou
tor Alc indo Cacella, do T r i b u n a l E le i to ra l do Estado do 
P a r á . 

Juiz relator — O S r . Monteiro de Sales. 

Resolve-se converter o julgamento 
em deligencia, para ser ouvido o pro
curado geral da Justiça Eleitoral. 

1» ACÓRDÃO 

Vistos, relatados e discutidos estes autos de con
sulta da Secretaria, capeando uma denuncia proce

dente do Estado do P a r á e sobre a compe tênc i a do 
T r i b u n a l Super ior para processar os juizes dos T r i 
bunais Regionais, resolve-se, por unanimidade, con
verter o julgamento em deligencia, para que seja ou
vido, a respeito, o S r . desembargador procurador ge
ra l da J u s t i ç a E l e i t o r a l . 

T r ibuna l Super ior de J u s t i ç a Ele i to ra l , em 24 dc 
janeiro de 1934. — Hermenegildo de Barros, presi
dente. — Monteiro de Sales, re lator . 

Compete ao Tribunal Regional 
processar e julgar os delitos previstos 
no art. 107 do Código Eleitoral, quan
do cometidos por juiz eleitoral da re
gião, cabendo ao Tribunal Superior, 
conhecer do processo, somente em 
grau de apelação (Código Eleitoral 
art. 110, § I o ; Regimento Interno dos 
Tribunais Regionais, art. 16, n. 10, e 
art. 77 ) . 

E', igualmente, da competên
cia do Tribunal Regional processar os 
seus membros como se depreende do 
n. 6 do at. 23 do Código Eleitoral. 

2° ACÓRDÃO 

I — O processo sob n . 189, fo i originado em con
seqüênc ia de dois casos vindos da r eg ião eleitoral do 
Estado do P a r á e, diretamente, enviados ao Tr ibunal 
Super io r . 

II — São estas as e s p é c i e s : 

a) denuncia oferecida pelo c idadão José Antôn io 
A r a ú j o contra o D r . Maur í c io Cordovi l Pinto, ju iz 
eleitoral de V i g i a , por c r ime previsto no art . 107 do 
Código Ele i to ra l , e 

b) denuncia formulada pelo c idadão João F e r r e i 
ra da Si lva , contra o D r . Alc indo Cacella, procurador 
regional do mesmo Estado. 

E m re l ação aos dois casos surgiu imediatamente, 
em seu l imia r , levantada pela Secretaria do Tr ibuna l , 
a q u e s t ã o da c o m p e t ê n c i a para recebimento das de
nuncias . 

III — Relativamente á denuncia de José Antônio 
de A r a ú j o contra o ju iz eleitoral de V i g i a , o integro 
presidente resolveu a duvida da Secretaria, decidindo 
que falece c o m p e t ê n c i a ao T r i b u n a l Superior para 
tomar conhecimento da d e n ú n c i a e p rocessá - l a , e que 
essa c o m p e t ê n c i a ó do T r i b u n a l Regional, consoante ao 
disposto no ar t . 16 n . 10, do Regimento Interno dos 
Tr ibuna is Regionais, que prescreve: 

"São a t r i b u i ç õ e s do Tr ibuna l Regional : 
. . . "processar e ju lgar os delitos previstos no 

ar t . 107 do Código E le i to ra l , quando cometidos 
por j u i z eleitoral da r e g i ã o " . 

O que tudo visto e examinado: 

A C O R D A M os juizes do T r i b u n a l Superior de Jus
t iça E l e i t o r a l : 

— quanto a p r ime i r a denúnc ia , que a c o m p e t ê n 
cia é do T r i b u n a l Regional, por se tratar de ju iz e le i 
toral (Reg. Int . ar t . n . 16 n . 10) cabendo ao T r i 
bunal Super ior conhecer do processo, somente em 
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grau de recurso e, quanto á segunda d e n ú n c i a que a 
compe tênc i a deve ser, t a m b é m , a t r i b u í d a ao T r i b u 
nal Regional, pois a èle cabe processar os seus mem
bros, pelo que se depreende do art . 23 n . 6 do Códi -
do E l e i t o r a l . 

T r i b u n a l Superior de J u s t i ç a E le i to ra l , em 31 de 
janeiro de 1934. — Hermenegildo de Barros, presiden
te. — Monteiro de Sales, re la tor . (Decisão unanime) . 

Parecer do Sr. procurador geral de Justiça Eleitoral 

Procuradoria Geral da Justiça Eleitoral — Consulta 
n. 189 — Estado do Pará — Requerimento, João Ferrei
ra da Silva — Parecer n. 12. 

Contra o juiz do Tribunal Eleitoral do Pará, Dr. A l 
cindo Cacella, apresenta denúncia João Ferreira da Silva. 
Surge assim a questão de saber se este Tribunal Superior 
tem competência para. processar originariamente tal juiz. 

Penso que não tem essa atribuição, não só a vista do 
que prescreve o art. 16, n. 8, do seu Regimento Interno, 
que apenas lhe dá competência para processar e julgar em 
única instância o delito do art. 107 do Código Eleitoral, 
quando cometido por qualquer juiz do Tribunal Superior, 
como também porque nem o Código nem qualquer outra lei 
eleitoral lhe atribui tal competência, sabido como é no en
tanto, que a competência não se presume, mas deve ser ex
pressamente, digo, expressa. 

Nessas condições, não pode, o meu vêr, ser recebida por 
este Tribunal a denúncia oferecida. 

Como, porém, no art. 23, do Código fixando as atri
buições do Tribunal Regional, dispõe no n. 6, que lhe cabe 
"processar e julgar os crimes eleitorais", ao Tribunal do 
Pará é que deve ser apresentada a referida denúncia. 

Assim penso, principalmente, porque essa disposição le
gal é ampla. Nenhuma restrição sofre e não é admissível 
conceber que não haja autoridade judiciaria eleitoral com
petente para o processo de crimes eleitorais quando cometi
dos por juizes dos Tribunais Regionais. 

E ' o meu parecer. 
Rio de Janeiro, 28 de janeiro de 1933 — Renato de Car

valho Tavares, procurador geral. 

Processo n. 591 

Natureza do processo — Rio de Janeiro — R e p r e s e n t a ç ã o do 
Part ido Socialista Fluminense, contra o ju i z e o escr i 
vão eleitoral de I t a o c á r a . 

Juiz relator — O S r . Affonso Penna J ú n i o r . 

Confirmando-se a decisão do. T. R. 
do Estado do Rio de Janeiro, manda-
se arquivar uma representação do Par
tido Socialista Fluminense, contra o 
juiz eleitoral e o escrivão do muni
cípio de Itaocára, visto que o recla
mante não precisou devidamente os 
fatos, que entende delituosos, e a de
ficiente prova apresentada, foi ilidi-
da pelos acusados, de modo que seria 
arbitrária a ação do Ministério Pú
blico, em face dos elementos existen
tes nos autos 

ACÓRDÃO 

Vistos e examinados estes autos de representa
ção, n . 591, do Estado do Rio de Janeiro, nos quais 
o Partido Socialista F luminense recorre da dec isão 
do Tr ibuna l Regional, que mandou arquivar sua re
p re sen t ação contra o j u i z eleitoral e o esc r ivão do 
m u n i c í p i o de I t a o c á r a : 

A C O R D A M os juizes do T r i b u n a l Superior de Jus
t iça E le i to ra l negar provimento ao recurso, conf i r 
mando a decisão recorrida, por isto que a represen
tação não precisou devidamente os fatos, que enten

de delituosos, e a deficiente prova, que se be juntou, 
foi i l id ida pelos acusados, de modo que seria arbi
t r á r i a a ação do Min is té r io Púb l i co , em face dos ele
mentos que lhe eram apresentados. 

T r i b u n a l Super ior de J u s t i ç a E le i to ra l , 19 de j a 
neiro de 1934. — Hermenegildo de Barros, presiden
te. — Affonso Penna Júnior, re lator . (Decisão una
nime} , 

ANEXO N. 1 

Parecer do Sr. procurador regional 
Os fatos atribuídos ao juiz e escrivão eleitorais da 37*' 

zona eleitoral, Itaocára, não constitue nenhum deles, crime 
eleitoral, definido no Código Eleitoral, que autorize esta 
procuradoria a promover processo criminal contra os mes
mos. Tanto mais quando, desprovida a representação de 
provas capazes de instruir denúncia, seria leviandade de
nunciar funcionários que negam perentoriamente os fatos 
a eles imputados. 

Ambos defendem-se atribuindo á paixão política as ale
gações dos representantes e esta procuradoria acredita que 
não é outra a razão da representação. 

As insuperáveis dificuldades do I o alistamento, de que 
o Tribunal tem conhecimento, produzidas não só pela falta 
de conhecimento pleno das leis eleitorais e da prática de 
sua execução, como pela falta de material, forçosamente 
produziriam esses fatos de que se queixam os representan
tes, ocorridos em toda a parte, e que naturalmente vieram 
contrariar seus interesses políticos do momento. 

Estou convencido que não houve, nem da parte do juiz, 
nem do escrivão, intuito de prejudicar o alistamento dos cor
religionários dos representantes, nem favorecer a qualquer 
outro partido político. 

Assim, sou de parecer que seja a representação arqui
vada. 

Niterói, 10 de outubro de 1933. — Antônio C. Cotrim 
da Silva, procurador. 

ANEXO N. 2 

Decisões do Tribunal Regional de Justiça Eleitoral 
do Estado do Rio de Janeiro 

I o ACÓSDÃO 

Vistos, etc. : 
O Sr. D r . procurador eleitoral, examinando com o ha

bitual cuidado a representação do Partido Socialista Flu
minense contra o juiz e o escrivão da 37° zona Eleitoral, 
opina nestes autos: 

a) que os fatos nela articulados, quando estivessem 
comprovados, não constituem crimes eleitorais; 

b) que as grandes dificuldades do alistamento de eleito
res, oriundas umas da falta de prática da respectiva legis
lação, outras da falta oportuna do material preciso, expli
cam os fatos apensados; que aliás ocorreram em toda a 
parte; 

c) que a representação deve ser arquivada. 
De conformidade com esses conceitos, acordam os juizes 

do Tribunal' Regional Eleitoral do Estado do Rio de Ja
neiro em mandar arquivar a referida representação. 

Niterói, 1 de dezembro de 1933. — Bloy Teixeira, pre
sidente. — Coelho Portas, relator. 

2° ACÓRDÃO 

O Partido Socialista Fluminense declara na petição retro 
que, amparado no art. 113 do Código Eleitoral, recorre para 
o E . Superior Tribunal da decisão do Tribunal Regional do 
Estado do Rio de Janeiro, que mandou arquivar a denún
cia, por êle formulada, contra o juiz e o escrivão eleitorais 
da 37a zona. 

De fato, o art. 113 do Código Eleitoral, concede re
curso para o Superior Tribunal, nos mesmos casos em que 
se admite, para o Supremo Tribunal, recurso das decisões 
dos juizes seccionais; e si o Partido Socialista Fluminense 
houvesse trazido a este Tribunal alguma denúncia contra o 
juiz e o escrivão da 37" zona, seria cabivel o seu recurso. 

Entretanto isto não se deu; e só como equívoco de 
linguagem, se pode tomar a afirmativa constante daquela pe
tição. 
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O que o Partido Socilaista Fluminense trouxe ao Tr i - ' 
bunal Eleitoral do Estado do Rio de Janeiro, não foi uma 
denúncia formal (art. 110, § I o do Código Eleitoral) contra 
quem quer que seja; tão somente uma representação contra 
a atuação das autoridades eleitorais da 37a zona (art. 97 
do Regimento dos Tribunais Regionais). 

Basta vêr a forma dada á representação de fls. : 
a) não é dirigida ao presidente deste Tribunal, como 

determina o art. 110, § I o do Código Eleitoral, tratando-se 
de denúncia; 

b) não faz nenhuma referência ao preceito legal, trans
gredido e á penalidade a ser aplicada — elementos essen
ciais de toda denúndia; 

c) nenhuma diligência pede, a não ser o afastamente 
daqueles funcionários do exercício dos respectivos cargos; 
o que só pode ser tido como pena disciplinar, que não pode 
ser solicitada em processo criminal; Y 

<0 termina por declarar que o Partido "julga ter cum
prido o seu dever, trazendo os graves fatos ocorridos no 
município de Itaocára ao conhecimento deste E . Tribunal". 

Não houve um só juiz deste Tribunal que desse a essa 
representação, o caráter de uma denúncia formal; conside
rando principalmente ter o Partido Socialista Fluminense 
se desinteressado de promover-lhe os termos processuais — 
Cód. '110, g§ 3 o e 4 o . 

Não se pode portanto tomar conhecimento de recurso 
contra ato não praticado; e no qual não se pede que seja 
recebida a denúncia, mas i}ue sejam os funcionários eleito
rais da 37* zona, afastados dos seus cargos — punição pré
via, a que o Código Eleitoral não empresta a sua auto
ridade. 

Entretanto, como o Código Eleitoral, em seu art. 105, 
genericamente declara competir recurso dos atos, resoluções 
ou despachos dos Tribunais Regionais, sem o caráter de re
curso criminal, devem os autos originais subir ao E . Supe
rior Tribunal. 

Neles verá o E . Superior Tribunal: 
que a decisão recorrida se baseou no parecer do íntegro 

D r . procurador eleitoral; 
que os funcionários arguidos responderam satisfatoria

mente ás arguições do recorrente; 
que os documentos por este oferecidos, foram desfeitos 

com os da defesa; sendo que o mesmo signatário da carta 
acusadora de fls. 10 (doe. n. 3), diz á fls. 33, não poder, 
com justiça, afirmar tenha sido o escrivão acusado o cul
pado em não se ter concluído grande número de inscrições. 

Veja o E . Superior Tribunal que este é o motivo da 
queixa do recorrente; mas tanto ocorreu na generalidade 
das comarcas desta Região (quiçá de todo o país), sem 
que para essa falta haja concorrido a má fé, o desleixo ou 
o propósito de prejudicar o alistamento. 

Por igual, são verdadeiras as alegações do juiz eleito
ral, a fls. 22, quer quanto á falta de material, quer quanto 
a se ter afastado, por moléstia, do exercício do cargo. 

Tendo decidido de acordo com estes fatos e estas cir
cunstancias, o Tribunal Regional do Estado do Rio de Ja
neiro julga também ter cumprido o seu dever. Assim, 

Acordam os juizes do Tribunal Regional Eleitoral do 
Estado do Rio de Janeiro, em fazer subir ao conhecimento 
do E . Superior Tribunal, o recurso do Partido Socialista 
Fluminense, 

Niterói, 22 de dezembro de 1933. — Eloy Teixeira, 
presidente. — Coelho Portas, relator. 

ASTEXO N. 3 

Parecer do Sr. procurador geral da Justiça Eleitoral 

Procuradoria Geral da Justiça Eleitoral — Consu'ta 
n. 591 — Estado do Rio de Janeiro — Requerente, Partido 
Socialista Fluminense — Relator, Exmo. Sr. D r . Affonso 
Penna Júnior — Parecer n. 110: 

O Partido Socialista Fluminense recorre para este T r i 
bunal Superior do acórdão do Tribunal Regional do Fitado 
do Rio de Janeiro que mandou arquivar a representação 
que ofereceu contra o juiz e o escrivão da 37a zona eleito
ral do mesmo Estado. 

Sou de parecer que bem decidiu o Tribunal a quo, não 
só porquê os fatos nela expostos não constituem delitos elei

torais, como também porquê é de se aceitar a defesa dos 
aludidos funcionários que não tiveram, em tempo útil, o 
material indispensável para promoverem a expedição dos 
títulos de todos os cidadãos inscritos, conforme acentua o 
referido Tribunal no acórdão de fls. 44. 

Em face dessa informação, não há como pensar em 
que tenham o juiz e o escrivão de Itaocára, 37" zona elei
toral do Rio de Janeiro, obstado o processo de alistamento 
de eleitores. 

Rio de Janeiro, 9 de janeiro de 1934. — Renato ãc Car
valho Tavares, procurador geral. 

TRIBUNAL REGIONAL DE JUSTIÇA ELEI
TORAL DO DISTRITO FEDERAL 

ATA 

143a SESSÃO, E M 20 D E O U T U B R O D E 1933 

PRESIDÊNCIA DO SR. DESEMBARGADOR A T A U L P H O DE PAIVA, PRESIDENTE 

Aos vinte dias do mês de outubro corrente, presentes os senhores 
desembargadores Ataulpho de Paiva, Moraes Sarmento e Vicente 
Piragibe, juizes doutores Octavio Kelly e Edgard Costa e doutor 
Fernandes Júnior, procurador, abre-se a sessão ás onze horas na 
sala da antiga Comissão de Finanças da Câmara dos Deputados. O 
senhor presidente designa para secretário ad-hoc, o chefe de secção, 
doutor Octacilio Pessoa, mandando proceder á leitura da ata da 
sessão anterior que, posta em discussão, é aprovada unanimemente. 
O senhor presidente comunica ao Tribunal os motivos da mudança do 
local das suas sessões para a sala da antiga Comissão de Finanças 
da Câmara dos Deputados e refere-se também a próxima mudança 
do Tribunal. O senhor doutor Octavio Kelly apresenta o acórdão 
lavrado no processo movido pela Justiça Eleitoral contra o senhor 
Eugênio Monteiro de Barros, tendo o Tribunal julgado improcedente 
a acusação. Apresenta, também, os processos de inscrição dos senho
res Durval Costa, Arlindo Gomes dos Santos, Romualdo Motta, 
Lina Florentina Correia da Costa, Oscar de Souza e Telesphoro A l 
ves de Bulhões Valladares e por estarem nos devidos termos vota 
para serem expedidos os respectivos títulos eleitorais, o que é una
nimemente aprovado. O senhor doutor Edgard Costa, relator, apre
senta e vota para ser convertido em diligência o julgamento dos pro
cessos dos senhores José de Carvalho Lemgruber, afim. de ser reti
ficada a data de seu nascimento e Álvaro de Faria e Roberto A u 
gusto Alves, afim de fazerem a declaração relativa á quitação quan
to ao serviço militar nos termos do Código Eleitoral, o que é apro
vado pelo Tribunal. Apresenta, em termos de serem expedidos os 
títulos, os processos dos eleitores Antônio de Oliveira Júnior, Alba 
Pelizzaro, Alexandrino d'01iveira, Carlos Arruda de Oliveira Por
to, Mario Tourinho, Renato de Castro Filho e Moacyr Góes Cardoso, 
o que também e aprovado. O senhor desembargador Piragibe, rela
tor, apresenta o processo de inscrição do senhor Arthur de Siqueira 
Cavalcanti e vota para ser o mesmo encaminhado ao senhor doutor 
procurador regional para os fins de direito, e, os processos dos se
nhores Chrispim Gonçalves dos Santos, Antônio Muniz Pacheco, 
Amélia de Albuquerque Mello Marques e Murillo Spencer Galvão, 
que, por estarem com todas as formalidades legais satisfeitas, vota 
para serem expedidos os respectivos titulos eleitorais, o que é apro
vado pelo Tribunal. Em idênticas condições são expedidos os titulos 
eleitorais dos senhores Armando Varella de Almeida, Manoel A n 
tônio de Almeida, Will iam Austin Muniz Gregory, Paulino Wernek 
Alves, Luiz Esteves de Mesquita e José Pellizzaro, cujos processos 
foram relatados pelo senhor desembargador Moraes Sarmento. Na
da mais havendo a tratar, é encerrada a sessão ás doze horas. E eu, 
Octacilio Francisco Pessoa, secretário ad-hoc, fiz lavrar esta ata que 
assino. — Octacilio Francisco Pessoa. — Ataulpho Nápoles de Pai
va, presidente. 
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EDITAIS E AVISOS 
QUALIFICAÇÃO REQUERIDA 

Primeira Circunscrição 
PRIMEIRA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos Municipais de Candelária, São José, Santa Rita, 
Sacramento, São Domingos e Ilhas) 

Juiz — Dr. Antônio Vieira Braga 

Escrivão — Dr. Carlos Waldemar de Figueiredo 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 26 D E J A N E I R O 
D E 1934 

3.194. Palmyra de Azevedo. 
3.195. Nilza Britto. 
3.196. Gloria Britto. 
3.197. Maria Ritta de Souza. 
3.198. Laura França Amada. 
3.199. Arnaldo José Feital. 
3.201. Henrique Justino Gonçalves. 
3.207. Ernesto Goetze. 
3.208. Luiz Alves Jardim. 
3.209. Eduardo Danneman. 
3.210. Oscar Pereira Dias Ferraz. 
3.211. Bernardino Ferreira da Costa Pires. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 29 D E J A N E I R O 
D E 1934 

3.212. Agenor da Silva. 
3.213. Waldemar Pereira de Almieda. 
3.215. Newton Meirelles. 
3.216. Carlos Maria Martinez. 
3.217. Arthur Maria Jacobina. 
3.218. Moacyr Martins. 
3.220. Victor Humberto Chiste. 
3.221. Manoel Appolinario. 
3.222. Januário Soares da Silva. 
3.223. Maonel Rivera Geral dez. 
3.224. Francisco Alberto Cerqueira. 
3.225. Antônio Victorino dos Santos. 
3.226. Júlio dos Santos Lins. 
3.227. João Pereira. 
3.228. Clarindo dos Santos. 
3.229. Ftoriano José da Silva. 
3.230. Domingos Raymundo de Abreu. 
3.231. Antônio Marques Pereira. 
3.232. José Maria Gomes Lomba. 
3.233. João Gomes Ferreira. 
3.234. Domingos Durão Pereira. 
3.235. Alfredo Antônio de Campos. 

Q U A L I F I C A D O P O R D E S P A C H O D E 22 D E J A N E I R O 
D E 1934 

3.192. Rosendo Marinho de Oliveira. 

PROCESSOS INDEFERIDOS: 

3.193. Oziris Dantas dos Santos. 

3.219. Oscar Rodrigues. 

REQUERIMENTOS DÉ TRANSFERENCIA : 

Despachos em 26 de janeiro de 1934: 
Ary Caldeira de Andrade. — Proceda-se de acordo com o artigo 

80, § 7°, do Regimento dos Cartórios. 
Gustavo Linhares Bentemuller. — Proceda-se de acordo com 

o art. 80, § 7o, do Regimento dos Cartórios. 
Antônio Cezar Jacobina Vieira. — Proceda-se de acordo com 

o art. 80, § 7°, do Regimento dos Cartórios. 
Áurea de Oliveira Chagas. — Proceda-se de acordo com o ar

tigo 80, § 7°, do Regimento dos Cartórios. 
Antônio^ Eustachio Coelho. — Proceda-se de acordo com o ar

tigo 80, § 7°, do Regimento dos Cartórios. 
João Emygdio Pinheiro da Câmara. — Satisfaça as exigências 

do art. 80, § 7o, do Regimento dos Cartórios. 

PROCESSO DE QUALIFICAÇÃO REQUERIDA COM EXIGÊNCIAS : 

3.214. José Alves da Cruz. — Junte o requerente declaração de 
que está quite com o serviço militar. 

SEGUNDA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Santo Antônio, Gloria, Santa Tereza 

e Ajuda) 

Juiz — Dr. Frederico de Barros Barreto 

Escrivão — Dr. Carlos Waldemar de Figueiredo 
Q U A L I F I C A D O P O R D E S P A C H O D E 29 D E J A N E I R O 

D E 1934 
2.119. Isidoro Kiz ic . 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 30 D E J A N E I R O 
D E 1934 

6.265. Admêu Cardoso Corrêa. 
6.266. Romulo Pessoa Rebello. 
6.267. Euclydes dos Santos Azevedo. 
6.268. Firmino Miranda. 
6.269. Mathilde Vieira . 
6.270. Tupynambá de Castro. 

Q U A L I F I C A D O P O R D E S P A C H O D E 31 D E J A N E I R O 
D E 1934 

6.271. Antônio da Fonseca. 

TERCEIRA ZONA ELEITORAL 

(Distritos municipais de Copacabana, Gávea e Lagoa) 

Juiz — Dr. José Duarte Gonçalves da Rocha 

Escrivão — Dr. Carlos Waldemar de Figueiredo 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 27 D E J A N E I R O 
D E 1934 

5.986. Severino Gomes Collaço. 
5.987. Ary Pinheiro. 
5.988. João Baptista de Castro. 
5.989. Juvenal Esteves da Silva. 
5.990. Álvaro Peixoto de Souza. 

Q U A L I F I C A D O P O R D E S P A C H O D E 25 D E J A N E I R O 

D E 1934 

5.938. Henrique Alves dos Santos. 

INDEFERIMENTO : 

5.940. Lucas Monteiro de Barros Roxo. — A certidão junta pelo 
requerente não modifica a situação; pois que ela própria 
faz ciente que o requerente nasceu na Ilha da_ Madeira. 
É essencial, pois, fazer a prova de que seu nascimento em 
país esrtangeiro foi submetido ás formalidades legais, de 
acordo com as nossas leis, para que lhe fosse assegurada 
a qualidade de brasileiro. O Superior Tribunal Eleitoral, 
em acórdão unanime, resolveu que, nesse caso, deve o 
qualificando não só indicar o lugar em que nasceu, mas 
também provar que se fez o registo no Consulado do 
Brasil. Mantenho, pois, o despacho de fls. 

Rio de Janeiro, 25 de janeiro de 1934. — Dr . José 
Duarte. 

Segunda Circunscrição 
QUARTA ZONA ELEITORAL 

(Distritos municipais de SanfAna, Gamboa, Espirito Santo 
e Rio Comprido) 

Juiz — Dr. Cândido M. da Cunha Lobo 
Escrivão — Francisco Farias 

Q U A L I F I C A D O P O R D E S P A C H O D E 22 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.451. José Luiz de Andrade. 
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Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 23 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.452. Antônio Martins. 
4.453. Jayme Rodrigues Nogueira. 
4.454. Júlio Pinto Nogueira. 
4.455. Trajano Colombo de Garcia Paula. 
4.456. Heleno Babo. 
4.457. Maria de Lourdes Nunes Pimenta de Laet. 
4.458. Isaura Lemos de Souza. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 24 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.459. Diomar Barbosa Mattoso. 
4.460. Samuel Guerra. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 25 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.461. Maria José Alves. 
4.462. Maria Augusta de Campos Rocha. 
4.463. Ruy Barbosa. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 26 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.464. Álvaro da Costa e Sá. 
4.465. Antônio Marques Vieira. 
4.466. João Bento Gomes Rangel. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 27 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.467. Annibal Nogueira Amaral. 
4.468. Mario Cerqueira Esmeriz, 
4.469. Claudionor Jacintho de Moraes. 
4.470. Oswaldo da Silva. 
4.471. José Ferreira Netto. 
4.472. Pedro Ambrosio. 
4.473. Claro do Monte Ferreira Ferro. 
4.474. Mario dos Santos. 
4.475. Margarida Brancato. 
4.476. Luiz Gravino. 
4.477. Euthimio Braziliano de Sant'Anna. 
4.478. Pedro Gonçalves de Araújo. 
4.479. Piedade de Jesus Lopes. 
4.480. Juremar Almeida Faria. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 29 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.481. Antônio Stalino Filho. 
4.482. Carlos de Andrade Souza. 
4.483. Argemira Rocha. 
4.484. Orlando de Souza Lima. 
4.485. Albino Ferreira de Sá Sobrinho. 
4.486. Aloysio Bernardo de Oliveira. 
4.487. José Rodrigues Peixoto. 
4.488. Maria Cardim de Oliveira. 
4.489. Amelina Penna Affonso. 
4.492. Orlando Paes de Souza. 
4.493. Oswaldo Ferreira da Silva. 
4.494. Miguel do Nascimento Carvalho. 
4.495. Joaquim da Costa Simões. 
4.497. Georgina do Carmo Gonzalez. 
4.498. Alberto Carneiro. 
4.499. Augusto de Araújo Costa 
4.501. Laura de Souza Carneiro. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 30 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.502. Alfredo dos Reis Soares. 
4.503. Rosalino Ferreira Moncorvo. 
4.504. Renato Felippe dos Santos. 
4.505. Francisco Pereira Martins. 
4.506. Pedro Silva. 
4.507. Gabriel Duarte de Souza. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 1 D E F E V E R E I R O 
D E 1934 

4.509. João Gualberto de Jesus. 
4.510. Marietta Pientzenauer. 
4.511. Miguel Mathias. 

E M DILIGENGIA : 

4.491. Publio Cornelio Tavares. 
4.496. Júlio Antunes. 
4.500. Germano José Lage. 
4.508. Luiz de Gouvêa Júnior. 

INDEFERIDO : 

4.490. Saturnino Santos Rodrigues. 

QUINTA ZONA ELEITORAL 

(Distritos municipais de Engenho Velho, São Cristóvão 
e Tijuca) 

Juiz — Dr. João Severiano Carneiro da Cunha 

Escrivão — Dr. Francisco Farias 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 27 D E J A N E I R O 
D E 1934 

5.547. Pedro Pereira de Souza. 
5.548. Antônio Ferreira Madureira, 
5.549. Arthur Passos de Araújo. 
5.550. Manoel Fernandes Limas. 
5.551. Arnobio Marques Monteiro, 
5.552. Mario de Oliveira Lima. 
5.554. Deoclecio de Souza. 
5.555. Idagilio Figueiredo. 
5.556. João Barlanza. 
5.557. Eugênio Bernardo Nunes. 
5.558. José Albertino Gonçalves. 
5.559. Darcy Araú jo . . 
5.560. Antônio da Motta. 
5.561. Virgílio Moreira. 
5.562. Joaquim Pereira Torres Júnior. 
5.563. Maria Magdalena Ferreira Beckmatm. 
5.564. João Baptista Tavares. 
5.565. Ruy de Souza Lancetta. 
5.568. Antônio Malaquias dos Santos. 
5.569. Manoel de Oliveira. 
5.571. Jayme Calazans. 
5.570. Manoel Meireles Gralha. 
5.572. Américo de Brito. 
5.574. José Gomes. 
5.575. Almerinda Amaral Rebello. 
5.576. José de Almeida Baptista. 
5.577. Severino Gomes da Silva. 
5.578. Renato de Oliveira Miranda. 
5.580. Christino José de Oliveira. 
5.581. Pedro Ignacio Dias. 
5.582. Vitalino Amancio Pereira França 
5.583. Jayme do Rego Raposo. 
5.585. Augusto Ferreira de Mello; 
5.586. Hygino Hal l Gomes. 
5.588. Diarmitio Francisco de Jesus. 
5.589. Antenor Gonçalves da Costa Filho. 
5.590. José Bispo de Souza. 
5.591. Antônio Domingos Bouças. 
5.593. Martinho Pereira da Silva. 
5.594. Nicolau Alves Moreira. 
5.595. Álvaro Gomes de Bri to . 
5.596. Oscar Leandro. 
5.597. José Octavio Vieira da Cunha. 

INDEFERIDOS 

5.553. Manoel Pinho. 
5.566. Álvaro Ferreira Pacheco. 
5.567. Oswaldo Mendonça de Menezes. 
5.573. Plinio Ignacio da Costa. 
5.579. Jayme José. da Rocha. 
5.584. Manoel de Oliveira Cavalcanti. 
5.587. Eliezer Cândido de Azevedo. 
5.592. Álvaro Baptista dos Reis. 
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Terceira Circunscrição 
SÉTIMA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Piedade, Inhaiima, Irajá e Penha) 

Juiz — Dr. Nelson Hungria 

Escrivão — Dr. Plácido de Mello 

Q U A L I F I C A D O P O R D E S P A C H O D E 24 D E J A N E I R O 

D E 1934 

6.562. João Magno de Almeida. 

Q U A L I F I C A D O S P O R D E S P A C H O D E 25 D E J A N E I R O 
D E 1934 

6.365. Oscar Maia. 
6.366. Moacyr Silva. 
6.367. João de Sousa Azevedo. 
6.368. Waldemar Cruz. 
6.369. Leonidia de Menezes Serodio. 
6.413. Benevenuto da Silva Júnior. 
6 689. Pedro Cândido dos Reis. 
6.884. Luiz Guimarães. 
6.885. Durval Ribeiro de Barros. 
6.886. Edgar Lemos da Rosa. 
6.887. Urbano Rey Vi l la r . 
6.888. Álvaro Barbosa. 
6.889. Antônio Pereira dos Santos. 

NONA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Realengo, Campo Grande, Santa Cruz 
e Guaratiba) 

Juiz — Dr. Francisco Cavalcanti Pontes de Miranda 

Escrivão — Plácido Modesto de Mello 

Q U A L I F I C A D O P O R D E S P A C H O D E 29 D E J A N E I R O 
D E 1934 

4.056. Octavio Teixeira de Abreu. 

E D I T A I S D E I N S C R I Ç Ã O 

Primeira Circunscrição 
PRIMEIRA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Candelária, São José, Santa Rita, 
Sacramento, São Domingos e Ilhas) 

Juiz — Dr. Antônio Vieira Braga 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Re
gimento dos Juízos e Cartórios Eleitorais, que por este Cartório 
e JUÍZO da 7* Zona Eleitoral estão sendo processados os pedidos 
de inscrição dos seguintes cidadãos: 
E M A C O S T A (14.897), filha de Antônio Carlos Costa e de Eu-

lina Costa, nascida a 27 de julho de 1903, no Estado do Rio de 
Janeiro, funcionário público, solteira, com domicilio eleitoral 
no distrito municipal de S. José. (Qualificação " ex-of ficio", 
B . E . 38, n. 21.713)). 

F R E D E R I C O R A M O S M E N D E S (5.367), filho de Joaquim 
Mendes e de Isabel Ramos Mendes, nascido a 16 de agosto de 
1888, no Distrito Federal, funcionário público, casado, com do
micilio eleitoral no distrito municipal de Sacramento. (Quali
ficação " ex-officio", B . E . 6, n . 14.844). 

JÚLIO C A M I N H A FIÚZA L I M A (22.234), filho de Firmo Ca
minha Fiúza Lima e de Erminia de Oliveira Fiúza Lima, nascida 
a 8 de outubro de 1901, no Distrito Federal, comércio, casado, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de São José. (Quali
ficação requerida). 

D U A R T E V I E I R A M E N D E S D E Q U E I R O Z (4.262), filho de 
Duarte Mendes da Costa e de Maria José Vieira Mendes de 
Queiroz, nascido a 10 de outubro de 1886, em Portugal, casado, 
empregado público, como domicilio eleitoral no distrito muni

cipal de S. José. (Qualificação "ex-officio", B . E . 35, nú
mero 12.884). 

G A S T A O C A M P O S (17.328), filho de Antônio Rodrigues de A l 
meida Campos e de Idalina Proença Campos, nascido a 22 de no
vembro de 1890, no Distrito Federal, funcionário público, casado, 
com domicilio eleitoral no distrito municipal de Sacramento. 
(Qualificação "ex-officio", B . E . 23, n. 8.684). 

ZACHÁRIAS R A I M U N D O G I L (22.239), filho de Pedro Rai
mundo Gil e de Rosa Maria da Conceição, nascido a 5 de no
vembro de 1900, em Paracambí, Estado do Rio de Janeiro, co
mércio, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal 
de Candelária. (Qualificação requerida). 

F R A N C I S C O P E R E I R A D E B R I T T O (11.581), filho de Theo-
fomo Coelho de Cerqueira Britto e de Maria Leopoldina Duar
te Britto, nascido a 13 de fevereiro de 1903, no Distrito Fe
deral, funcionário municipal, casado, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Candelária. (Qualificação "ex-officio", 
B . E . 26, n. 4.540. 

C A R O L I N A M A S O N I (22.237), filha de José Masoni e de A r -
duina Masoni, nascida a 21 de julho de 1893, no Estado de São 
Paulo, doméstica, casado, com domicilio eleitoral no distrito mu
nicipal de São José. (Qualificação requerida). 

D E L I A L A N E B O R G E S (16.745), filha de Arthur Leopoldino 
Borges da Silva e de Maria Lane Bastos, nascida a 28 de se
tembro de 1904, no Distrito Federal, funcionário publico, sol
teira, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Candelá
ria. (Qualificação "ex-officio", n. 24.439). 

LÚCIO B O R G E S (22.236), filho de Joaquim Borges Marques 
Lourenço e Anna Paez da Cunha, nascido a 19 de fevereiro de 
1880,, brasileiro naturalizado, empregado municipal, casado, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Sacramento. (Qua
lificação "exofficio", B . E . 79, n. 47.290). 

A I D A C I U F F O M A Y R I N K (22.233), filho de Thomaz Ciuffo 
e de Catharina Petti Ciuffo, nascido a 18 de setembro de 1901, 
no Distrito Federal, professora municipal, casada, com domi
cilio eleitoral no distrito municipal de São José. (Qualificação 
"ex-officio", B . E . 9, n. 24.058). 

M A R I A M A G D A L E N A P A I V A R O C H A (22.235), filha de 
João Bezerra de Paulo Paiva e de Rosa Braga Paiva, nascida 
a 22 de julho de 1904, em Rezende, Estado do Rio de Janeiro, 
professora, casada, com domicilio eleitoral no distrito muni
cipal de Ilhas. (Qualificação requerida). 

L U I Z PAVÃO D E S O U S A (22.245), filho de'Manoel Pavão de 
Souza e de Maria Joana de Souza, nascido a 9 de maio de 
1884, no Distrito Federal, comércio, casado, com domicilio elei
toral no distrito municipal de Candelária. (Qualificação re
querida) . 

C A R L O S A U G U S T O P E R D I G Ã O O L I V E I R A (12.621), filho 
de Francisco Perdigão de Oliveira e de Otilia Brandão de Ol i 
veira, nascido a 19 de agosto de 1886, em Fortaleza, Estado do 
Ceará, funcionário público, casado, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Candelária. (Qualificação "ex-officio", 
B . E . 23, n . 9.590). 

M A R I O D A S I L V A J A R D I M (22.244), filho de Constante da 
Silva Jardim e de Leopoldina Gomes Jardim, nascido a 20 de 
abril de 1882, no Distrito Federal, comércio, casado, com do
micilio eleitoral no distrito municipal de Candelária. (Qualifi
cação requerida). 

J O S E ' R I B E I R O GONÇALVES (22.243), filho de Antônio R i 
beiro Magalhães e de Joaquina Gonçalves Levandeira, nascido 
a 24 de julho de 1875, em Portugal, casado, com domicilio elei
toral no distrito municipal de Candelária. (Qualificação re
querida) . 

JOÃO D E C A R V A L H O (22.240), filho de João Antônio de Car
valho e Maria Lopes de Carvalho, nascido a 8 de janeiro de 
1912, no Distrito Federal, estudante, solteiro, com domicilio 
eleitoral no distrito municipal de Candelária. (Qualificação re
querida) . 

E N I O R E G O J A R D I M (5.862), filho de Cornelio Jardim e de 
Maria Romilde Rego Jardim, nascido a 10 de janeiro de 1903, 
em Niterói, Estado do Rio de Janeiro, comércio, casado, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Candelária. (Qua
lificação requerida), 

S I L V E S T R E D E C A R V A L H O (22.242), filho de Silvestre Ma-
ximiniano de Carvalho e Caciana Maria de Jesus, nascido a 
19 de maio de 1874, em Petrolina, Estado de Pernambuco, mili
tar, casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Candelária. (Qualificação requerida). 
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A L B E R T O R A V A C H E ( 2 1 . 0 2 0 ) , filho de D r . Hans Ravache e 
de Ana Ravôchc, nascido a 2 7 de julho de 1887, no Rio Gran
de, Estado de Sáo Paulo, engenheiro agrônomo, casado, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de São José. (Quali
ficação " ex-of ficio", B . E . 46, n . 2 3 . 8 9 2 ) . 

A N T E N O R JOSÉ ' DO A M A R A L ( 2 1 . 2 8 8 ) , filho de Joaquim 
Martins do Amaral e de Angelina Albuquerque do Amaral, nas
cido a 18 de novembro de 1900, em Cascatinha, Estado do Rio 
de Janeiro, empregado público, casado, com domicilio eleitoral 
no distrito municipal de São Domingos. (Qualificação "ex-
of icio", B . E . 45, n. 1 2 . 0 5 6 ) . 

A L B E R T O M A G G I O L I ( 7 . 2 0 6 ) , filho de Affonso Ribeiro Mag-
gioli e de Francisca Fernandes Maggioli, nascido a 30 de ja
neiro de 1882, no Distrito Federal, funcionásio público, casado, 
com domicilio eleitoral no -distrito municipal de Candelária. 
(Qualificação "ex-officio", B . E . 23, n. 3 . 6 1 7 ) . 

N A I R D E O I V E I R A (22 .225 , filha de Joaquim de Oliveira e de 
Angelina de Oliveira, nascida &• 7 de abril de 1902, no Distri
to Federal, doméstica, solteira, com domicilio eleitoral no dis
trito municipal de Candelária. (Qualificação "ex-officio". 

V I C T O R N E S S I ( 2 2 . 2 2 7 ) , filho de Pedro Nessi e de Carmen 
Burgos Nessi, nascido a 10 de dezembro de 1882. em Uruguaya-
na, Estado do Rio Grande do Sul), comércio, casado, com do
micilio eleitoral no distrito municipal de Candelária. (Qualifi
cação requerida) . 

R U I D E C A S T R O R O L I M ( 2 2 . 2 2 8 ) , filho de Alfredo Fernan
des da Silva Rolim e de Niza de Castro Rolim, nascido a 17 
de março de 1903, em Recife, Estado de Pernambuco, médico, 
casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Can
delária. (Qualificação requerida). 

S A L V A D O R P A N O F I L H O ( 2 2 . 2 3 2 ) , filho de Salvador Pano e 
de Luiza de Almeida Pano, nascido a 17 de maio de 1907, no 
Distrito Federal, comércio, casado, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Candelária. (Qualificação requerida). 

M A R I O R I B E I R O D A S I L V A ( 3 . 6 7 0 ) , filho de Francisco R i 
beiro da Silva e de Emirena Ribeiro da Silva, nascida a 6 de 
abril de 1883, Oliveira, Estado de Minas Gerais, funcionário 
público, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal 
de São José. (Qualificação requerida, B . E . 23, n. 9 . 2 1 7 ) . 

A R M A N D O P U P A K ( 2 2 . 1 9 0 ) , filho de Antônio Pupak e de M a 
ria Pupak, nascido a 10 de dezembro de 1911, no Distrito Fe
deral, comércio, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito 
municipal de Candelária. (Qualificação requerida, B . E . 51, 
n. 1 3 . 6 9 6 ) . 

N E L S O N D E M A G A L H Ã E S S A B R O S A (22.229) , filho de José 
Ferreira Leite Sabrosa e de Herminia Magalhães Sabrosa, nacido 
a 25 de fevereiro de 1908, em S. Paulo, comércio, solteiro, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Candelária. (Qua
lificação requerida) . 

A N E S I O D E S A U S A M A R T I N S ( 2 2 . 2 3 0 ) , filho de João de 
Sousa Martins e de Anna Antonia de Sousa, nascida a 27 de 
março de 1908, no Distrito Federal, com domicilio eleitoral no -
distrito municipal de Candelária. (Qualificação requerida). 

F E R N A N D O O L I V E I R A M E X I A ( 2 2 . 2 3 1 ) , filho de Francisco 
de Paulo Mexias e de Porcina Oliveira Mexias, nascido a 1 
de julho de 1910, em Vassouras, Estado do Rio de Janeiro, co
mércio, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Candelária. (Qualificação requerida). 

Distrito Federal, aos 30 de janeiro de 1931. — O escrivão, 
Carlos Waldemar de Figueiredo. 

SEGUNDA ZONA EI/EITORAL 

(Distritos municipais de Santo Antônio, Glória, Santa Tereza 
e Ajuda) 

Juiz — Frederico de Barros Barreto 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Regi
mento dos JUÍZOS e Cartórios Eleitorais, que por este Cartório e 
Juizo da 2 A Zona Eleitoral, estão sendo processados os pedidos de 
inscrição dos seguintes cidadãos: 

R U B E N S T A U N E R D E A B R E U ( 1 0 . 1 7 1 ) , filho de Jorge Tau-
ner de Abreu e de Judith Tauner de Abreu, nascido a 13 de 
junho de 1911, no Distrito Federal, estudante, solteiro, com do
micílio eleitoral no distrito municipal de Santo Antônio . (Qua
lificação requerida.) 
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C O R I N A C L A R I N D A F E R N A N D E S ( 1 0 . 1 7 2 ) , filha de Adriano 
Manoel Fernandes e de Luiza Angélica da Cunha Fernandes, 
nascida a 27 de outubro de 1875, no Distrito Federal, professora 
jubilKda, solteira, com domicilio eleitora! no distrito municipal 
de Santo Antônio .(Qualificação requerida.) 

C A R L O S N U N E S D E A R A Ú J O ( 1 0 . 1 7 3 ) , filho de João Nunes 
Tome e de Julieta Rosa de Araújo Fernandes, nascido a 19 de 
junho de 1911, no Distrito Federal, comércio, casado, com do
micílio eleitoral no distrito municipal de Santo Antônio. (Qua
lificação requerida.) 

M A N O E L I G N A C I O D A S I L V A B A R R E T O ( 1 0 . 1 7 4 ) , filho de 
Ignacio Gomes da Silva Barreto e de Anna Francelina da Silva 
Barreto, nascido a 28 de novembro de 1889, em Goiana (Estado 
de Pernambuco), enfermeiro, casado ,com domicílio eleitoral no 
distrito municipal de Glória. (Qualificação requerida.) 

H U G H E D G A R P U L L E N ( 1 0 . 1 5 4 ) , filho de Hugh Charles George 
Pullen e de Isabel Augusta Pullen, nascido a 12 de janeiro de 
1888, no Distrito Federal, comércio, casado, com domicílio elei
toral no distrito municipal de Glória. (Qualificação requerida.) 

M A R I A JOSÉ C O E L H O R O D R I G U E S (10.166) , filha de Antônio 
Coelho Rodrigues e de Alcina Lins Coelho Rodrigues, nascida a 
19 de março de 1888, no Distrito Federal, comércio, solteira, com 
domicílio eleitoral no distrito municipal de Glória. (Qualificação 
requerida.) 

F R A N C I S C O S A L L E S A P E C U I T A ( 1 0 . 1 7 5 ) , filho de Antônio 
Fernandes Apecuitá e de Eulalia Cortes Apecuitá, nascido a 29 
de janeiro de 1911, em Paracambí (Estado do Rio) , chauffeur, 
solteiro, com domicílio eleitoral no distrito municipal de Glória. 
(Qualificação requerida.) 

Z E N O B I O B A R R O S O N U N E S ( 1 0 . 1 7 8 ) , filho de Francisco Bar
roso Nunes e de Julia Maria do Espirito Santo, nascido a 13 de 
abril de 1888, no Estado do Rio, comércio, viuvo, com domicílio 
eleitoral no distrito municipal de Glória. (Qualificação reque
rida. ) 

M A N O E L L A D I S L A U DOS S A N T O S ( 1 0 . 1 7 9 ) , filho de Manoel 
Paes dos Santos e de Isaura da Conceição, nascido a 14 de de
zembro de 1910, no Distrito Federal, com domicílio eleitoral no 
distrito municipal de Santo Antônio. (Qualificação requerida.) 

A R I S T I D E S T H E O D O R O ( 1 0 . 1 8 0 ) , filho de Marcai Theodoro 
e de Francisca Carolina da Conceição, nascido a 16 de dezembro 
de 1904, em Paraíba do Sul (Estado do Rio), funcionário pú
blico, casado, com domicílio eleitoral no distrito municipal de 
Glória. (Qualificação requerida.) 

Á L V A R O G U I M A R Ã E S O L I V E I R A ( 1 0 . 1 8 1 ) , filho de João 
Baptista de Oliveira e de Maria Thereza de Oliveira, nascido a 
25 de agosto de 1874, em São Gonçalo (Estado do Rio) , co
mércio, desquitado, com domicílio eleitoral no distrito municipal 
de Glória. (Qualificação requerida.) 

C A R M A R I O A L V E S D A S I L V A ( 1 0 . 1 8 2 ) , filho de Joaquim A l 
ves da Silva e de Amélia Elisa Alves da Silva, nascido a 6 
de dezembro de 1885, em Recife (Estado de Pernambuco), co
mércio, casado, com domicílio eleitoral no distrito municipal de 
Glória. (Qualificação requerida.) 

ÁLVARO J O S É A F F O N S O ( 1 0 . 1 8 3 ) , filho de João José Affonso 
e de Ricarda Maria Affonso, nascido a 4 de julho de 1889, no 
Distrito Federal, comércio, casado, com domicílio eleitoral no 
distrito municipal de Santa Tereza. (Qualificação requerida.) 

D I O M A R B A R B O S A M A T T O S O ( 1 0 . 1 8 4 ) , filho de Josias Mat-
toso e de Georgeana Barbosa Mattoso, nascido a 27 de outubro 
de 1907, em Juiz de Fora (Estado de Minas Gerais), operário 
gráfico, solteiro, com domicílio eleitoral no distrito municipal de 
Ajuda. (Qualificação requerida.) 

J A Y M E P E R E S ( 1 0 . 1 8 5 ) , filho de Antônio Peres e de Joanna 
Soares Peres, nascido a 18 de março de 1909, no Distrito Fe
deral, comércio, casado, com domicílio eleitoral no distrito mu
nicipal de Glória. (Qualificação requerida.) 

H E N R I Q U E D A S I L V E I R A BULCÃO ( 1 0 . 1 8 6 ) , filho de José 
Fortunato da Silveira Bulcão e de Maria José de Azevedo Bul-
cão, nascido a 20 de janeiro de 1883, em Pindamonhangaba (Es
tado de São Paulo), industrial,,casado, com domicílio eleitoral 
no distrito municipal de Glória. (Qualificação requerida.) 

E P A M I N O N D A S G O N Ç A L V E S D E M E L L O ( 1 0 . 1 8 7 ) , filho de 
José Gonçalves de Mello e de Maria Rosa de Andrade, nascido 
a 28 de dezembro de 1902, em Ingá (Estado da Paraíba do 
Norte), comércio, casado, com domicílio eleitoral no distrito 
municipal de-Glória. (Qualificação requerida.) 

BOLETIM ELEITORAL 
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F E R N i A N D O D E S A L U S S E M O N T E I R O (10.188), filho de An
tônio Eulalio Monteiro Júnior e de Regina de Sarasse Monteiro, 
nascido a 10 de maio de 1912, no Distrito Federal, funcionário 
público, solteiro, com domicílio eleitoral no distrito municipal de 
Glória. (Qualificação requerida.) 
O escrivão, Carlos Waldemar âe Plgtítirédo. 

TERCEIRA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Copacabana, Gávea e Lagoa) 

Juie — Dr. Jnsé Duarte Gonçalves do Rocha 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Re
gimento dòs JUÍZOS e Cartórios Eleitorais, qtre, por este Cartório e 
Juizo da 3* Zona Eleitoral, estão swido processados os pedidos de 
inscrição dos seguintes cidadãos: 
S A M U E L G U E R R A (7.486), filho de Luiz Maria Guerra e de 

Emilia Gomes Guerra, nascido a 27 de dezembro de 1898, no 
Distrito Federal, chauffeur, casado, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Gávea-, (Qualificação requerida, n. 4.460, 
4* zona). 

AM1ARO JOSÉ W I L M A N (7.487), filho de Virginio José W i l -
man e de Rosa Henrique Wilman, nascido a 29 de novembro 
de 1905, no Estado do Rio de Janeiro, farmacêutico, casado, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Lagoa. (Qualifica
ção requerida, B . E . 8, n. 5.980, 3* zona). 

JOSÉ LOURENÇO B A R R E I R A V T A N N A (7.488), filho dé José 
Loürenço Barreira Vianna e de Rosa Christina Fortes, nascido 
a 3 de agosto de 1885, em Barra do Piraí, Estado do Rio de 
Janeiro, industrial, casado, com domicilio eleitoral no distrito 
municipal de Copacabana. (Qualificação requerida, n . 2.'593, 
3* zona). 
O escrivão, Cariar Waldemur- de PHgwdredo: 

Segunda Circunscrição 
QUARTA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Santana, Gnml)6a, Espirito Santo 
e Rio Comprido-) 

Juiz — Dr. Cândido Mesqtilttr da Cunha Lobo 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Re
gimento dos JUÍZOS e Cartórios Eleitorais, que por este Cartório e 
Juizo da 4* Zona Eleitoral, estão sendo processados os pedidos de 
inscrição dos seguintes cidadãos: 

JOÃO FRANCISCO S A L L E S (4.984), filho de Francisco José 
de Salles e de Amélia Maria Boa Morte, nascido a 29 de agos
to de 1909, em Minas Gerais, empregado municipal, ':olteiro, 
com domicilio eleitoral no distrito municipal de Espírito Santo. 
(Qualificação requerida conforme processo junto.) 

M A N O E L M A R T J N I A N O P E R E I R A (-7.410), filho de Amé
rico de Oliveira Prado -e de Ambrosia Miguel de Andrade, nas
cido a 16 de outubro de 1981, em Lorena, Estado de S. aulo, 
operário, solteiro, com domicílio eleitoral no distrito munici
pal de Espírito Santo. (Qualificação requerida conforme pro
cesso junto). 

ÁLVARO S A N C H E Z P E R E Z (7.411), filho de Alfredo San-
chez Perez e de Adelaide Cerqueira erez, nascido a 14 de 
outubro de 1906, no Distrito Federal, comércio, casado, com do
micílio eleitoral no distrito municipal de Sant'Ana. (Qualifi
cação requerida conforme processo junto). 

LUIZ R O M A N O D E L I M A (7.412), filho de Francisco Romano 
de Lima e de Maria de Lima, nascido a 22 de junho de 1899, 
em São João Nepomuceno, Estado de Minas Gerais, barbeiro, 
casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Es
pírito Santo. (Qualificação requerida conforme processo 
junto). 

H E N R I Q U E G O N Z A G A (7.413), filho de Joaquim Gonzaga e 
de Leonie Renier Gonzaga, nascido a 7 de janfeiro de 1899, no 
Distrito _ Federal, empregado no comércio, casado, com domi
cilio eleitoral no distrito municipal de de Espírito Santo. (-Qua* 
lificação requerida conforme processo junto). 

MANOEL- P E R E I R A D A S I L V A (7.414), fliho de Manoel Pe-
reira da Silva e de Ignez de Souza e Silva, nascido a 8 de fe
vereiro de 1902, no Distrito Federal, estivador, solteiro, com do

micilio eleitoral no distrito municipal de Sant'Ana (ualificação 
requerida conforme processo junto). 

P E D R O B A R B O S A N A Z A R E T H (7.415), filho de José Ave
lino Barbosa e de Felisberta Maria Nazareth, nascido a 26 de 
agosto de 1895, em Guarani, Estado de Minas Gerais, emprega
do no comércio, casado, com domicilio eleitoral no distrito mu
nicipal de Espírito Santo. (Qualificação requerida conforme 
processo junto). 

A N T Ô N I O M O N T E I R O (3.584), filho de Domingos Monteiro e 
de Márcelina Saraiva da Silva, nascido a 16 de outubro de 
1890, em Fontes, motorista, casado, com domicilio eleltòfá! no 
distrito municipal de Espírito Santo. (Qualificação "ex^-óffi
cio" B . E . 23, n . 3.364). 

J O S E ' D E S A N T * ' A N A (5.558), filho de Agostinho José de 
SanfAna e de Maria Romana do Rosário, nascido a 31 de mar
ço de 1883, em Vi l a de Abadia, Estado de Baia, empregado pú
blico, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal dc 
Gamboa. (Qualificação "ex-officio", ( B . E . 5, n. 18.974). 

J O S E ' M A L G I T A N O (7.416), filho de José Malgitano e de Gra-
ciana Malgitano, nascido a 24 de outubro de 1891, em Pomba, 
Estado de Minas Gerais, alfaiate, casado, com domicilio elei
toral nrj distrito municipal de Espírito Santo. (Qualificação 
requerida.) 

A R L T N D O CORRÊA (1.417), filho de Henrique da Penna Gus
mão e de Litaia Maria Corrêa, nascido a 15 de abril de 1891, 
no Distrito Federal, operário, solteiro, com domicilio eleitoral 

. no distrito municipal de SanfAna. (Qualificação requerida). 

A R T H U R B E R N S A U C E R Q U E I R A (7.418), filho de_ Manoel 
Pinto Cerqueira e de Angélica Bernsau Cerqueira, nascido a 20 
de janeiro de 1878, no Distrito Federal, comércio, casado, 
com domicilio eleitoral no distrito municipal de SanfAna.' 
(•Qualificação requerida) . 

J O S E ' F E R N A N D E S D O S S A N T O S F I L H O (7.419), filho de 
José Fernandes dos Santos e de Isabel Antunes dos Santos, nas
cido a 6 de abril de 1911. no Distrito Federal, engenheiro civil, 
solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Rio 
Comprido. (Qualificação requerida). 

A L B E R T O J O S E ' R U S S O (7.420), filho de José Isidoro Rus
so e de Silvana Russo, nascido a 22 de setembro de 1903. no 
Estado do Rio, motorista, solteiro, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Espírito Santo. (Qualificação requerida).' 

F R A N C I S C O J O S E ' D A C R U Z (7.421), filho de Joshio José 
da Cruz e de Marciana Maria da Cruz. nascido a 12 de maio de 
de 1904. cidade de Vassouras, Estado do Rio de Janeiro, operá
rio solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Es
pírito Santo. (Qualificação requerida). 

A N T E N O R J O A Q U I M D A S I L V A (7.422), filho de João Joaquim 
da Silva e de Maria dos Anjos Pereira da Silva, nascido a 6 
de março de 1891, no Distrito Federal, empregado no comér
cio viuvo, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Es
pírito Santo. (Qualificação requerida). 

D E L I O M A I A (7.423), filho de Francisco Souza Maia e de M a 
ria Oliveira Maia, nascido a 4 de maio de 1902. no Distrito Fe* 
deral, comércio, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito mu
nicipal de Sant'Ana. (Qualificação requerida). 

M A N O E L J O S E ' D A S I L V A (7.424), filho de José Antônio da 
Silva e de Herminia de Jesus da Silva, nascido a 1 de novembro 
de 1900 no Distrito Federal, motorista, solteiro, com domicilio 
eleitoral no distrito municipal de Sant'Ana. (Qualificação re-' 
querida). 

Distrito Federal, aos 31 de janeiro de 1934. — O escrivão "ad-
hoc", Ibane Evarlsto de Oliveira. 

QUINTA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Engenho Velho, São CristóVãé 
e Tijuca) 

Juiz — Dr. João Severiano Carneiro da Cunha 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Re
gimento dos JUÍZOS e Cartórios Eleitorais, que, por este Cartório e 
Juizo da 5* Zona Eleitoral, estão sendo processados os pedidos de 
inscrição dos seguintes cidadãos: 
J E R O N Y M O F E R R E I R A D A S I L V A (8.949), filho de José Fer

reira da Silva e de Maria Francisca, nascido a 4 de dezembro de 
1883, em Portugal, Província Douro, industrial, casado, com do-
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micilio eleitoral no distrito municipal de São Cristóvão. (Quali
ficação requerida) . 

C A R L O S F E R N A N D E S M A C H A D O (8.950), filho de Carlos 
Fernandes Machado e de Analia Marcellino Machado, nascido a 
30 de outubro de 1906, na Capital Federal, comércio, solteiro, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de São Cristóvão. (Qua
lificação requerida) . 

F R A N C I S C O M O N T A L V E R N E P I R E S (8.951), filho de Fran
cisco Mario Pires e de Carlota do Rosário Lima, nascido a 14 
de junho de 1900, em Portugal, Bragança, comércio, casado, com 
domiciilo eleitoral no distrito municipal de São Cristóvão. (Qua
lificação requerida). 

S I L V I N O T R I N D A D E F O N T E S (8.952), filho de Manoel Trin
dade e de Maria Augusta, nascido a 17 de novembro de 1903, no 
Distrito Federal, comércio, solteiro, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Tijuca. (Qualificação requerida). 

A N T Ô N I O JOSÉ V I E I R A (8.953), filho de Joaquim José Vieira 
e de Delfina Constância da Silveira, nascido a 4 de março de 
1877, em Terezopolis, Estado do Rio de Janeiro, comércio, ca
sado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Tijuca. 
(Qualificação requerida). 

JOSÉ P I N T O M A C H A D O (1.563), filho de Antônio Machado Bo
telho e de Maria Pinto Machado, nascido a 17 de junho de 1910, 
em Santa Maria Madalena, Estado do Rio, funcionário público, 
solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Tijuca. 
(Qualificação requerida) . 

G U I O M A R L E I T E C A R N E I R O (8.954), filha de Joaquim Carlos 
Carneiro e de Julia Teixeira Leite Carneiro, datilografa, solteira, 
com domicilio eleitoral no distrito municipal de Tijuca, (Qualifi
cação requerida) . 

O escrivão, Francisco Farias. 

SEXTA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Andaraí, Meyer e Engenho Novo) 

Juiz — Dr. Martinho Garcesc Caldas Barreto 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Regi
mento dos JUÍZOS e Cartórios Eleitorais que, por este Cartório e 
Juizo da 6* Zona Eleitoral, estão sendo processados os pedidos de 
inscrição dos seguintes cidadãos: 

A S S I S M U R A D (11.127), filho de Murad Sallum Lasmare e de 
D . Maria Jorge Antônio, nascido a 8 de julho de 1904, no Dis
trito Federal, comércio, solteiro, com domicilio eleitoral no dis
trito municipal de Meyer. (Qualificação requerida conforme o 
processo junto, B . E . 159, n. 7.239, 6* zona.) 

L U C I D I O D A C O S T A L O B O (11.128), filho do D r . Manoel Car-
dozo da Costa Lobo e de D. Maria da Gloria Moncorvo Lobo, 
nascido a 18 de abril de 1861, em São Salvador, Estado da Baía, 
funcionário aposentado, da Viação, casado, com domicilio eleito
ral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação requerida, con
forme processo junto n. 2.811, 6* zona.) 

E R N E S T I N A R O Q U E D A C O S T A F E R R E I R A (H.129) , filha 
de Antônio Roque da Costa e de D . Maria Roque da Costa, nas
cida a 15 de fevereiro de 1899, no Distrito Federal, doméstica, 
viuva, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. 
(Qualificação requerida conforme o processo junto B . E . 159, 
n. 7.245, 6* zona.) 

A N T Ô N I O G U I M A R Ã E S D A S I L V A V A I R A O (11.130), filho 
de Antônio Guimarães da Silva Vairão e de D . Joanna da Costa 
Guimarães Vairão, nascido a 7 de dezembro de 1872, no Distrito 
Federal, escrevente juramentado, casado, com domicilio eleitoral 
no distrito municipal de Meyer. (Qualificação requerida, confor
me processo junto n. 5.310, 5* zona.) 

F E L I C I A N O D O S S A N T O S P A I X Ã O (11.131), filho de dona 
Constância Joaquim dos Santos, nascido a 26 de outubro de 1902, 
no Distrito Federal, empregado público, solteiro, com domicilio 
eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação requeri
da conforme o processo junto, B . E . 161, n. 7.386, 6" zona.) 

N A D I R S I L V A L I X A (11.132), filho de Domingos Silva e de dona 
Deolinda Silva, nascido a 10 de junho de 1906, no Distrito Fe
deral, professora municipal, casado,' com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Meyer. (Qualificação requerida conforme 
o processo junto B . E . 162, n. 7.388, 6* zona.) 

L U I Z G U I L H E R M E D E F I G U E I R E D O (11.133), filho de M a 
noel Guilherme dos Santos e de D . Luiza Noronha de Figuei

redo, nascido a 25 de agosto de 1884, em São Thomé (Alagôa do 
Monteiro), Estado da Paraíba, funcionário público federal, ca
sado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Engenho 
Novo. (Transferencia, titulo n. 24, Estado do Ceará, Fortaleza, 
2° distrito, 2* zona.) 

O S W A L D O L U N A F R E I R E D O P I L L A R (11.134), filho de 
José Silveira do Pillar Filho e de D . Rosa Luna Freire do Pillar, 
nascido a 12 de abril de 1898, no Distrito Federal, médico, casa
do, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Andaraí. 
(Qualificação requerida, conforme processo junto n . 4.619, 6" 
zona.) 

ÂNGELO A N T Ô N I O J A S C O N E (11.135), filho de Antônio 
Jascone Sobrinho e de D . Concetta Celano Jascone, nascido a 14 
de dezembro de 1907, no Distrito Federal, comércio, solteiro, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Andaraí. (Qualifica
ção requerida, conforme processo junto n. 3.672, 6* zona.) 

J O R G E A N T Ô N I O S O B R E I R O (11.136), filho de João Antônio 
Sobreiro e de D . Joaquina Maria, nascido a 19 de fevereiro de 
1912, no Distrito Federal, comércio, solteiro, com domicilio elei
toral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação requerida, 
conforme processo junto B . E . 156, n . 7.218, 6* zona.) 

A F F O N S O D T U L E F E U (11.137), filho de José Luiz Deulefeu e 
de D . Florentina Maria Joanna, nascido a 12 de janeiro de 1901, 
em Pelotas, Estado do Rio Grande do Sul, comércio, casado, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação 
requerida, conforme processo junto n. 4.289, 4* zona.) 

H A N S D E A B R A N T E S S T I B I C H (11.138), filho de Hans Sti-
bich e de D . Augusta Abrantes Stibich, nascido a 7 de dezembro 
de 1904, em Muriaé, Estado de Minas Gerais, comércio, solteiro, 
com domicilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Quali
ficação requerida conforme o processo junto B . E . 156, n. 7.219, 
6* zona.) 

J O S É B A R B O S A C O U T I N H O (11.139), filho de José Barbosa 
Coutinho e de D . Balbina Azevedo Coutinho, nascido a 29 de ou
tubro de 1910, no Distrito Federal, funcionário público, casado, 
com domicilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Quali
ficação requerida conforme processo junto B. E . 4, n. 7.365, 
6* zona.) 

P E D R O D ' A L C A N T A R A B U S T A M A N T E (11.140), filho de 
Pedro Ribeiro Bustamante e de D . Maria de Cássia Bustamante, 
nascido a 19 de outubro de 1896, em Aparecida do Norte, Estado 
de São Paulo, músico, casado, com domicilio eleitoral no distrito 
municipal de Andaraí. (Qualificação requerida, conforme pro-

. cesso junto, n . 1.302, 4" zona.) 

E U G Ê N I O F E R N A N D E S S I L V E I R A (11.141), filho de João 
Maria Fernandes Silveira e de D . Amélia Victoria Pinto Alves 
Silveira, nascido a 13 de junho de 1898, no Distrito Federal, co
mércio, casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Meyer. (Qualificação requerida, conforme processo junto nú
mero 1.277, 6* zona.) 

JOÃO J O S É D E B I T T E N C O U R T (11.142), filho de Manoel Bit
tencourt e de D . Florínda Cândida Bittencourt, nascido a 11 de 
março de 1865, no Distrito Federal, guarda-livros, viuvo, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação 
requerida, conforme processo junto n . 6.935, 6" zona.) 

JOÃO P E R R E M O N D T E I X E I R A D E S O U Z A (11.143), filho 
de João Teixeira de Souza e de D . Aurora Perremond Teixeira 
de Souza, nascido a 22 de agosto de 1891, em Guaratinguetá, Es
tado de São Paulo, comércio, casado, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Andaraí. (Qualificação requerida conforme 
processo junto B . E . 8, n . 7.544, 6* zona.) 

O R L A N D O M O N T E I R O (11.144), filho de Domingos Monteiro e 
de D . Idalina Firmana, nascido a 12 de novembro de 1906, no 
Distrito Federal, operário, casado, com domicilio eleitoral no dis
trito municipal de Meyer. (Qualificação requerida, conforme pro
cesso junto n . 4.291, 4" zona.) 

F L A V I O D A C O S T A P I N T O (11.145), filho de Antônio da Costa 
Pinto e de D . Mariana da Costa Ferreira, nascido a 22 de ou
tubro de 1901, no Distrito Federal, comércio, casado, com domi
cilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação re
querida, conforme processo junto n. 4.357, 8" zona.) 

H U G O W E L L I S C H (11.146), filho de João Wellisch e de D. E l -
vira da Cunha Wellisch, nascido a 23 de junho de 1911, no Dis
trito Federal, comércio, solteiro, com domicilio eleitoral no dis
trito municipal de Meyer. (Qualfiicação requerida conforme pro
cesso junto, B . E . 153, n. 7.203, 6* zona.) 
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M I N O T T I S A N T A G A T H A ( 1 1 . 1 4 7 ) , filho de José Garibalde 
Sant'Agatha e de D . Francisca Corrêa de Castro, nascido a 14 
de agosto de 1901, n Doistrito Federal, comércio, casado, com do
micilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação 
requerida conforme processo junto B. E . 137, n . 7.129, 6 A zona.) 

R E Y N A L D O C A R L O S M O S E ( 1 1 . 1 4 8 ) , filho de Carlos Reynaldo 
Mose e de D . Amélia Mose, nascido a 27 de março de 1900, no 
Distrito Federal, comércio, casado, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Meyer. (Qualificação requerida conforme 
processo junto, B . E . 145, n . 7 .169, 6 A zona.J 

R A M I R O A L B E R T O D E C A M P O S ( 1 1 . 1 4 9 ) , filho de Américo 
Eugênio de Campos e de D . Josepha Barroso de Campos, nascido 
a 4 de maio de 1897, no Distrito Federal, comércio, viuvo, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Meyer. (Qualificação 
requerida conforme processo junto, B . E . 4, n. 7 .343 , 6 ' zona.) 

P E D R O JOSÉ D E C E R Q U E I R A ( 1 1 . 1 5 0 ) , filho de Antônio José 
Luiz de Cerqueira e de D . Maria Izidora de Cerqueira, nascido 
a 3 de fevereiro de 1886, em Vista Alegre, Estado de Minas Ge
rais, linotipista, casado, com domicilio eleitoral no distrito mu
nicipal de Meyer. (Qualificação requerida, conforme processo 
junto n. 5.900, 7 A zona.) 

Distrito Federal, aos 31 de janeiro de 1934. — O escrivão, "ad-
hoc", Joaquim Boaventura da Silva Mattos. 

Terceira Circunscrição 
SÉTIMA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Piedade, Inhaúma, Irajá e Penha) 

Juiz —• Dr. Nelson Hungria 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Re
gimento dos JUÍZOS e Cartórios Eleitorais, que por este Cartório 
e Juizo da 7 A Zona Eleitoral estão sendo processados os pedidos 
de inscrição dos seguintes cidadãos: 

R A P H A E L J U L I A G ( 7 . 1 2 4 ) , filho, de Antônio Julião e de Isa
bel Grelada, nascido a 12 de fevereiro de 1906, no Distrito 
Federal, guarda-emi, casado, com domicilio .eleitoral no dis
trito municipal «e Penha. (Qualificação requerida). 

ANTÔNIO D E S O U S A L I M A ( 7 . 1 2 5 ) , filho de Manoel de 
Sousa Lima e de Aguida Maria da Conceição, nascido a 2 de 
maio de 1886, em Garanhus, Estado de Pernambuco, empre
gado público, viuvo, com domicilio eleitoral no distrito mu
nicipal de Penha. (Qualificação requerida. 

P E D R O P I N T O C O E L H O ( 7 . 1 2 6 ) , filho de Augusto Pinto 
Coelho e de Guilhermina Pinto Coelho, nascido a 31 de janeiro 
de 1881, em Ouro Preto, Estado de Minas Gerais, oficial de far
mácia, viúvo, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Inhaúma. (Qualificação requerida). 

E M Y G D I O V I C E N T E F E R R E I R A ( 7 . 1 2 7 ) , filho de José V i 
cente Ferreira Lisboa e de Florinda Maria da Silva, nascido a 
22 de morço de 1867, no Distrito Federal, funcionário público, 
com domicilio eleitoral no distrito municipal de Penha. (Qua
lificação requerida). 

SEBASTIÃO D E P A U L A P I N T O ( 7 . 1 2 8 ) , filho de Francisco 
de Paula Pinto e de Maria Augusta de Paula Pinto, nascido 
a 20 de janeiro de 1905, no Distrito Federal, empregado pú
blico, casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Penha. (Qualificação requerida). 

A M A R Y D E C A S T R O V I C T O R I O ( 7 . 1 2 9 ) , filho de Alfredo 
de Castro Victorio e de Antônio Vicente da Costa Victorio, 
nascido a 12 de janeiro de 1909, no Distrito Federal comércio, 
casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Piedade. 
(Qualificação requerida). 

NAGIB S A L A D A ( 7 . 1 3 0 ) , filho de Abrahão Salada e d& Carlin-
da Alves Ferreira, nascido a 21 de maio de 1909, em Lorena, 
São Paulo, comércio, solteiro, com domicilio eleitoral no dis
trito municipal de Penha. (Qualificação requerida). 

JACOB C H A I M F I L H O ( 7 , 1 3 1 ) , filho de Jacob Chaim e de 
Luiza Garrandez Chaim, nascido a 1 de julho de 1896, em 
São Paulo, alfaiate, casado, com domicilio eleitoral no distrito 
municipal de Inhaúma (Qualificação requerida). 

R A U L G O M E S L E A L ( 6 . 8 7 5 ) , filho de Antônio Gomes Leal e 
de Julieta Maria Leal, nascido a 30 de dezembro de 1876, em 

Pernambuco, ferroviário, casado, com domicilio eljeitoral no 
distrito municipal de Inhaúma. (Qualificação " exf-of ficio "', 

B . E . 58 n . 5 . 8 2 3 ) . 

Rio de Janeiro, 30 de janeiro de 1934. — Pelo escrivão, Ma
rio Brito 

OITAVA ZONA E L E I T O R A L 

(Distritos municipais de Jacarépaguá, Madureira, Pavuna 
e Anchieta) 

Juiz — Dr. Afranio Antônio da Costa 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Regi
mento dos JUÍZOS e Cartórios Eleitorais que, por este Cartório e 
Juizo da 8 A Zona Eleitoral, estão sendo processados os pedidos de 
inscrição dos seguintes cidadãos: 

M A N O E L P I N T O DOS S A N T O S ( 5 . 5 6 3 ) , filho de José Pinto dos 
Santos e de Ignez Pereira dos Santos, nascido a 7 de julho de 
1910, no Distrito Federal, pescador, casado, com domicilio elei
toral no distrito municipal de Madureira. (Qualificação reque
rida.) 

M A N O E L C O E L H O N U N E S ( 5 . 5 6 4 ) , filho de José Gonçalves 
Nunes e de Maria Magdalena, nascido a 21 de abril de 1877, em 
Portugal, funcionário público, viuvo, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Madureira. (Qualificação requerida.) 

L U I Z G O N Z A G A A M A R O DOS S A N T O S ( 5 . 5 6 5 ) , filho de A l 
bino Teixeira Marinho dos Santos e de Leopoldina de Souza 
Santos, nascido a 21 de junho de 1909, em Freguezia da Bôa Vis 
ta, Estado de Pernambuco, estudante, solteiro, com domicilio elei
toral no distrito municipal de Madureira. (Qualificação reque
rida.) 

M A N O E L A L V E S R I B E I R O ( 5 . 5 6 6 ) , filho de Felipe Dias da 
Silva Ribeiro e de Cândida Alves Ribeiro, nascido a 22 de ou
tubro de 1911, no Distrito Federal, comércio, solteiro, com domi
cilio eleitoral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualifica
ção requerida.) 

S E B A S T I Ã O J O A Q U I M CORRÊA ( 5 . 5 6 7 ) , filho de Manoel Joa
quim Corrêa e de Deolinda da Conceição Corrêa, nascido a 20 
de janeiro de 1896, no Estado do Rio de Janeiro, operário, ca
sado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Madureira. 
(Qualificação requerida.) 

G A S T A O D E M E N E Z E S ( 5 . 5 6 8 ) , filho de Annibal de Menezes • 
de Tullia de Menezes, nascido a 18 de junho de 1901, no Distrito 
Federal, funcionário público, solteiro, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualificação requerida.) 

JOÃO S A B I N O D E F R E I T A S ( 5 . 5 6 9 ) , filho de Sabino de Frei
tas e de Sebastiana Maria de Jesus, nascido a 20 de junho de 
1901, em Nova Iguassú, Estado do Rio de Janeiro, funcionário 

, público, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Madureira. (Qualificação requerida.) 

V E N A N C I O S T E L L F E L D ( 5 . 5 7 0 ) , filho de Acacio Stellfeld e de 
Maria da Dores Avelar, nascido a 23 de julho de 1909, no Dis
trito Federal, empregado público, solteiro, com domicilio eleito
ral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualificação reque
rida.) 

C L O V I S L E A L D A S I L V A ( 5 . 5 7 1 ) , filho de José Maria da Silva 
e de Maria Julia Leal, nascido a 25 de junho de 1897, em Areias, 
Estado da Paraíba do Norte, comércio, casado, com domicilio elei
toral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualificação re
querida.) 

J O S É R O S S E T T I ( 5 . 5 7 2 ) , filho de Vitorio Rossetti e de Lungo 
Maria, nascido a 15 de janeiro de 1892, na Itália, proprietário, 
casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Jacaré
paguá. (Qualificação requerida.) 

J O S É F E R R E I R A DOS S A N T O S ( 5 . 5 7 3 ) , filho de João Ferreira 
dos Santos e de Paulina Gomes dos Santos, nascido a 1 8 de maio 
de 1904, no Distrito Federal, operário, solteiro, com domicilio 
eleitoral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualificação re
querida.) 

JOÃO B E R N A R D O D A S I L V A ( 5 . 5 7 4 ) , filho de José Guerra e 
de Antonia Maria da Conceição, nascido a 27 de fevereiro de 
1905, no Distrito Federal, comércio, casado, com domicilio elei
toral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualificação re
querida.) 

O C T A V I O D I A S ( 5 . 5 7 5 ) , filho de Jacintho José Dias e de Virgínia 
Ramos Dias, nascido a 29 de julho de 1906, no Distrito Federal, 
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gráfico, casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Jacarépaguá. (Qualificação requerida.) 

C U S T O D I O A L V E S DOS R E I S (S.S76), filho de Joaquim Alves 
dos Reis e de Eugenia Lourença dos Reis, nascido a 12 de abril 
de 1893, no Distrito Federal, empregado público, casado, Cí»m rjo-
micilio eleitoral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualifi
cação requerida.) 

S Y L V I O P E D R O S O BRANDÃO (5.577), filho de João Pedroso 
do Amaral Brandão e de Leontiria Braga Pedroso Brandão, nas
cido a 31 de agosto de 1909, no Distrito Federal, solteiro, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qua
lificação requerida.) 

J O S É O T Á V I O (5.578), filho de Benedicto Otávio e de Maria 
Sant'Anna, nascido a 15 de abril de 1904, no Distrito Federal, 
operário, casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de 
Jacarépaguá. (Qualificação requerida.) 

JOÃO P E D R O D E O L I V E I R A (5.579), filho de Pedro Domingos 
dos Santos e de Joanna Maria de Oliveira, nascido a 12 de no
vembro de 1898, em Alagoas, funcionário público, casado, com 
domicilio eleitoral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Quali
ficação "ex-officio", B . E . 23, n. 2.935.) 

U B A L D I N O M A R I A G O M E S (5.580), filho de Manoel Maria 
Gomes e de Alexandrina dos Reis Serafim Gomes, nascido a 16 
de maio de 1912, no Distrito Federal, com domicilio eleitoral no 
distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualificação requerida.) 

A L C I N O C A R L O S P E S T A N A (5.581), filho de Alfredo Çaríõs 
Pestana e de Palmira de Macedo Pestana, nascido a 19 de de-
zprnbro de 1912, no Distrito Federal, professor, solteiro, com do
micilio eleitoral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualifi
cação requerida.) 

SALOMÃO H A S S E M H A N D E M F I L H O (5.582), filho de Sa
lomão Hassem Handem e de Idalina Rophe Dudem, nascido a 6 
de fevereiro de 1912, em Caravelas, estudante, solteiro, com do
micilio eleitoral no distrito municipal de Jacarépaguá. (Qualifi
cação requerida.) 

L U I Z D E O L I V E I R A (5.583), filho de Manoel Jqão de Oliveira e 
de Eulalia Simões,, nascido a 22 de janeiro de 1903, no Distrito 
Federal, operário, solteiro, com domicilio eleitoral no distrito 
municipal de Jacarépaguá. (Qualificação requerida.) 

J O A Q U I M Q U I R I N O D A S I L V A (5.584), filho de Antônio Joa
quim da Silva e de Maria Perciliana das Dores, nascido a 22 de 
m^rço de 1895, em Rio Preto, Estado de Minas Gerais, empre
gado público, casado, com domicilio eleitoral no distrito munici
pal de Jacarépaguá. (Qualificação requerida.) 

M A N O E L P E R E I R A (5.585), filho de Joaquim Pereira e de Jo-
sepha de Jesus, nascido a 28 de fevereiro de 1879, em Portugal, 
negociante, casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal 
de Madureira. (Qualificação requerida.) 

R A Y M U N D O N O N A T O D E C A S T R O (5.586), filho de Luiz M a 
noel de Castro e de Etelvina de Almeida Castro, nascido a 19 
de novembro de 1898, no Distrito Federal, com domicilio eleitoral 
no distrito municipal de Madureira. (Qualificação requerida.) 

Distrito Federal, aos 30 de janeiro de 1934. — Pelo escrivão, 
Guilherme M. Medeiros. 

NONA ZONA ELEITORAL 

(Distritos municipais de Realengo, Campo Grande, Santa Cruz 
e Guaratiba) 

Juiz — Dr. Francisco Cavalcanti Pontes de Miranda 

Faço público, para os fins dos arts. 43 do Código e 25 do Re
gimento dos JUÍZOS e Cartórios Eleitorais, que, por este Cartório e 
Juizo da 9" Zona Eleitoral, está sendo processado o pedido de ins
crição do seguinte cidadão: 

O C T A V I O T E I X E I R A D E A B R E U , filho de Felipe Teixeira de 
Abreu e de Cândida Nunes de Abreu, nascido a 24 de março 
de 1899, em Vassouras, Estado do Rio de Janeiro, comércio, 
casado, com domicilio eleitoral no distrito municipal de Campo 
Grande. (Qualificação requerida, n. 4.056, 9 a zona). 
O escrivão, D r . Plácido de Mello. 

E X P E P I Ç Ã O D E T Í T U L O S 

TRIBUNAL REGIONAL E L E I T O R A L DO DISTRITO 
F E D E R A L 

A Secretaria do Tribunal Regional do Distrito Federai faz p,ú-
blico, para conhecimento dos interessados, que, por deliberação to
rnada em sessão de 26 do corrente pelo Tribunal, ordenou o mesmo 
Tribunal a expediçãp do.s títulos eleitorais dos seguintes cidadãos: 

Número do título — Nome — Número do processo 

1.333. Adriano Alves Pinheiro (7.369). ' 
1.350. Agenor Baptista de Alvarenga (3.890). 
1.400. Agenor Lopes (5.511). 
1.391. Agenor Mendes (5.510). 
1.378. Alberto Luiz de Rezende (10.037). 
1.402. Alberto Rodrigues Moura (7.388). 
1.394. Alcides Gonçalves Moreira (5.501). 
1.393. Almentario Pinto (4.823). 
1.368. Álvaro de Souza Martins (7.379). 
1.396. Annibal Cândido Ribeiro (5.497). 
1.383. Antenor da Costa Pacheco (10.064). 
1.405. Antenor Lopes de Carvalho (7.368). 
1.328. Antônio Martins Barbosa (22.146). ' 
1.407. Antônio Roque da Costa Filho (7.367). 
1.392. Argemiro Nogueira (5.512). 
1.335. Arlindo José Pinto (6.830). 
1.329. Arthur Corrêa da Veiga (10.052). 
1.411. Austrogesilo da Costa (8.906). 
1.397. Belmiro Rosa Garcia (5.503). 
1.354. Cândido Sebastião Ribeiro .Porto (5.508). 
1.387. Carmen Alves dos Santos (4.9Q2). 
1.412. Carmo Gonçalves dos Santos (8.913). 
1.382. Canuto Setúbal dos Santos (10,048). 
1.324. Carlos de Almeida Fonseca (22.144). 
1.409. ÇarlQs de Almeida Vasconcellos (7.380). 
1.375. Carlos Gomes Lima (10.072). 
1.334. Celso Fontes (7.383). 
1.360. Celso de Lima Bastos (7.102). 
1.356. Charles Adalbret Janin (5.509). 
1.384. Charles Robert Hargreaves (10.055). 
1.349. Domingos Ferreira do Amparo (10.053). 
1.369. Edgard Pinto de Almeida (7.386). 
1.357. Elias Gonçalves Saragosa (5.515). 
1.398. Emilio José de Oliveira Bastos (5.502). 
1.327. Evaristo Alvess Drumqnd (5.499). 
1.372. Firmo de Almeida Barros (10.058). 
1.395. Floriano de Pinho França (5.504). 
1.355. Francisco Pimenta de Sampaio Moraes (5.517). 
1.344. Genuíno Torreão (10.065). 
1.374. Guilherme Bibiani (10.076). 
1.320. Halley Pires Bandeira da Silveira (8.910). 
1.340. Humberto Rafíaelli (10.057). 
1.361. Isabel Belisario dos Santos (7.104). 
1.373. Jacques Leonard Mongruel (10.051). 
.1.330. Jarbas Linhares da Silveira (7.465). 
1.322. João Alves da Cruz (7.385). 
1.4Q4. João Augusto de Freitas (7.376). 
1.341. João Augusto Ribeiro da Silva (8.030). 
1,359. João Gomes de Mendonça (5.522). 
1.351. Joaquim César dos Santos (8.907). 
1.403. Joaquim José Fernandes da Costa (7.371). 
1,326. José .Egydio de Oliveira BeUo (7.471). 
1.377. José de Faria Lemos (1Q.069). 
1,390. José Gomei 4a Silva (5.519). 
1,358.. José Ramiro Ferreira (5.516). 
1.336. José da Serra Bastos (7.103). 
1.323. José Velloso dos Reis Júnior (7.366). 
1.408. Júlio Erico Diniz (7.375). 
1.331. Júlio Fernandes de Aquino Júnior (7.468). 
1,371. Manoel Aguiar Nogueira (10.043). 
1.406. Manoel Alves Chichorro (7.374). 
1.347. Manoel Arruda Tavares (2.390). 
1.362. Manoel 4a Gloria Murta (7.100). 
1.321. Manoel Martin? Moreira (11.110). 
1.367. Manoel táaroldo (7.384). 
1.376. Manoel de Paula Axagãp (10.071). 
1.389. Manoel Pires (5.506). 
1.365. Manoel dos Santos Mendes (7.378). 
1.413. Marcilio Rego (8.909). 
1.348. Martiniano Senna de Oliveira Júnior (10.063). 
1.338. Mucio Halfeld Fontainha (20.319). 
1.339. Nicanqr José Garcia (6.366). 
1.386. Nilo de Carvalho Barbosa (10.056). 
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1.381. Newton Campos (10.075). 
1.346. Octavio Francisco da Silva (3.620). 
1.325. Oscar Magalhães Lustosa (8.074). 
1.342. Oscar Ribeiro (10.047). 
1.401. Pedro de Freitas Piauhy (7.377). 
1.345. Pedro Pinto de'Siqueira (10.045). 
1.337. Plauto Antunes Rodrigues (18.766). 
1.332. Remo Boccadoro (7.387). 
1.410. Roque de Moraes Costa (8.889). 
1.388. Reynaldo de Azevedo Freitas- (5.518). 
1.380. Salvador Malfitano (10.042). 
1.385. Simplicio Luiz de Souza (10.046). 
1.353. Sylvia Pinheiro Guedes Pecego (5.521). 
1.343. Theodorica dos Santos Magalhães (10.050). 
1.370. Venancio Gomes (10.077). 
1.352. Victor Baptista (8.904). 
1.364. Waldemar Bezerra de Andrade (7.373). 
1.379. Waldemar Marques Pereira (10.061). 
1.363. Waldemar Martins de Souza (7.105). 
1.399. Waldemar Medeiros Galvão (5.500). 

Nos termos do art. 46 do Regimento, os títulos serão entregues 
aos próprio eleitores ou a quem restituir o recibo de que trata o 
art. 15, § 4o, com a assinatura do eleitor, no verso, isto no prazo de 
três dias, após decorrido tal prazo serão os títulos remetidos aos 
cartórios respectivos. 

Rio ds Janeiro, 31 de janeiro de 1934. — Pelo diretor, Modesto 
Donatiní Dias da Cruz, oficial. 

N O T I C I Á R I O 

TERCEIRA ZONA E L E I T O R A L 

Juiz — Dr. José Duarte Gonçalves da Rocha 

Escrivão — Dr. Carlos Waldemar de Figueiredo 

Mapa demonstrativo do andamento dos processos eleitorais e de
mais papeis'pertencentes ao •Cartório da Terceira Zona, Primeira Cir
cunscrição Eleitoral do Distrito Federal: 

QUALIFICAÇÃO " E X - O F F I C I O " 

(Ar t . 3 o n . III do Regimento Geral) 

Sector de Oeste (Ministério da Guerra) 6 
Assistência Psieopatas (Hospital Nacional) aditamento 4 
Assistência Psieopatas (Hospital Nacional) 19 
Forte de Copacabana 19 
Jardim Botânico do Rio de Janeiro 11 
Instituto de Química (Ministério da Agricultura) 2 
Instituto Benjamin Constant (Cegos) 28 
Faculdade de Medicina 5 
Diretoria Geral do Serviço Florestal do Brasil 44 
Diretoria Geral do Serviço Florestal do Brasil 13 
Assistência a Psieopatas (Hospital Nacional) 38 
Serviço Geológico e Mineralogico do Brasil 53 
Jardim Botânico do Rio de Janeiro 1 
Instituto Benjamin Constant 22 
Assistência a Psieopatas (Hospital Nacional) 103 
Internato e Semi-Internato " Santo Ignacio " 12 
Diretoria Geral do Serviço Florestal do Brasil 17 
Diretoria do Serviço Geológico e Mineralogico do B r a s i l . . . 1 
Enfermaria Auxiliar em Copacabana ( M . da Marinha) - 3 
Assistência a Psieopatas (Hospital Nacional) 19 
Terceiro Regimento de Infantaria 43 
Colégio "Anglo Americano" 19 
Enfermaria Auxiliar em Copacabana 1 
Instituto Benjamin Constant (Cegos) 9 
Estação Biológica de Itatiaia (Jardim Botânico) 44 
Jardim Botânico do Rio de Janeiro 9 
Escola Superior de Agricultura e Medicina Veterinária 60 
Ginásio Anglo Brasileiro H 
Centro Militar de Educação Física. 38 
Dorso " Capitão Veloso" 2 

Soma total 656 

Falta o número de qualificados nos processos de n . 1 a 9, por 
se acharem os mesmos'no Tribunal Regional. 

QUALIFICAÇÃO R E Q U E R I D A 

(Ar t . 38 do Código) 

Deram entrada neste Cartório durante este ano 5.401 pedidos de 
qualificação requerida, tendo' sido despachados, todos, com os seguin
tes resultados: 

Qualificados 4.374 
Indeferidos , 1.027 
Concluso para julgamento 0 

5.401 
Processos do ano de 1932 540 

Total 5.941 

P R O C E S S O S D E QUALIFICAÇÃO E M CARTÓRIO A ' 
D I S P O S I Ç Ã O D A S P A R T E S 

Processos 2.426 

P R O C E S S O S D E INSCRIÇÃO 

(Ar t . 3° n . II do Regimento Geral) 

Foram recebidos neste lapso de tempo 6.416 
No ano de 1932 1.Q42 

Total 7.458 

Acham-se em diligência no Cartório 54 
Indeferidos 17 
Titulos denegados 11 
Dependendo de publicação 21 
Para identificar 10 
Dependendo do reconhecimento de firma na declaração do 

serviço militar 21 

Total . . 134 

Processos remetidos ao Tribunal Regional, afim de serem ex
pedidos os titulos: (Depois de 3 de maio) 242 

Transferências .' 3 
Inscrição- cancelada por duplicata 1 
Inscrição cancelada por estar irregular 1 

247 

E X P E D I Ç Ã O D E T Í T U L O S 

Foram mandados expedir pelo doutor juiz: 

No ano de 1932 106 
No ano de 1933 6.975 

Total 7.081 

Titulos entregues a eleitores 7.070 
Titulos á disposição dos seus respectivos donos 11 

• 7.081 
OFÍCIOS E X P E D I D O S 

Foram expedidos ofícios para lugares diversos em número de 102. 

Recursos 1 
Impugnações (não houve) 0 
Reclamações (não houve) 0 
Queixa (arquivada) 1 

Cartório da Terceira Zona Eleitoral, em 30 de dezembro de 1933. 
— Carlos WWdeinar de Figueiredo, escrivão. 

QUARTA ZONA E L E I T O R A L 

Juiz — Dr. Cândido Mesquita da Cunha Lobo 

Escrivão — Francisco Farias 

Mapa demonstrativo do andamento dos processos eleitorais e de
mais papeis pertencentes ao Cartório da Quarta Zona, Segunda Cir
cunscrição Eleitoral do Distrito Federal, no periodo de 1 de janeiro 
de 1933 á 30 de dezembro do corrente ano. 
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QUALIFICAÇÃO " E X - O F F I C I O " 

(Ar t . 3 o n . III do Regimento Geral) 

Movimento da qualificação ex-officio do ano de 1933: 

Prefeitura do Distrito Federal 6.319 
Estrada de Ferro Central do Brasil 4.569 
Centro dos Operários da Light e Cias. Associadas 4.348 
Sociedade de Resistência dos Trabalhadores em Trapiches e 

Café 876 
Casa da Moeda 265 
Departamento do Pessoal da Guerra 210 
Escola de Intendência ( M . da Guerra) 234 
Empregados em Moinhos, fabricas de biscoutos e massas ali-

menticias . . . 291 
Ministério da Guerra . 210 
União dos Contra-mestres Marinheiros e Moços da Marinha 

Mercante 117 
Sindicato dos Operários em Pedreiras 115 
Diretoria Geral de Instrução Pública 106 
Associação dos Trabalhadores em Carvão e Mineral 100 
Instituto La-Fayette 75 
Polícia Militar do Distrito Federal 73 
Sindicato dos Distribuidores e Vendedores de Jornaies e Re

vistas 52 
Estação Experimental de Combustíveis e Minérios 47 
Arsenal de Guerra do Rio de Janeiro 34 
Departamento do Material Bélico 33 
Serviço Telegrafico do Exercito . . . 27 
Primeira Região Militar 11 
Diretoria dos Serviços Sanitários do Distrito Federal 9 
Serviço Radio do Exercito 8 
Departamento Nacional do Trabalho 7 
Fabrica de Projeteis de Artilharia 7 
Primeiro Distrito de Artilharia de Costa 6 
Hospital Veterinário do Exercito 6 
Estado Maior do Exercito .' 5 
Asilo dos Inválidos da Pátria 4 
Conselho de Asisstência e Proteção aos Menores 4 
Hospital Central do Exercito 4 
Estado Maior da Segunda Brigada de Infantaria 4 
Primeiro Grupo de Artilharia de Montanha 3 
Departamento Nacional de Saúde Pública 3 
Secretaria do Estado da Guerra 2 
Casa de Detenção 2 
Corpo de Bombeiros 1 
Ministério da Agricultura 1 
Segundo Grupo de Artilharia de Costa 1 

Soma 18.199 
Qualificados ex-officio do ano de 1932 29.152 

Total c 47.351 

QUALIFICAÇÃO R E Q U E R I D A 

(Ar t . 38 do Código) 

Deram entrada neste Cartório da 4* Zona Eleitoral, durante este 
ano de 1933, 4.061 pedidos de qualificação requerida, tendo sido des
pachados todos os processos com os seguintes resultados: 

Qualificados 3.162 
Indeferidos 891 
Em diligência 7 
Remetido á 1" zona 1 
Conclusos para julgamento 0 

Soma 4.061 
Processos do ano de 1932 287 

Total 4.348 

Processos de qualificação requerida existentes em cartório, á dis
posição dos senhores requerentes: 

Calculo feito desde o inicio do alistamento eleitoral (15 de setem
bro de 1932) até 30 de dezembro de 1933: 
Qualificados 1.360 
Indeferidos 530 
Em diligência 7 

Total 1.897 

Fevereiro de 1934 

P R O C E S S O S D E INSCRIÇÃO 

(Art . 3 o n . II do Regimento Interno) 

A quarta Zona Eleitoral recebeu neste lapso de tempo 6.671 pe
didos de inscrição, a saber: 

Do ano de 1933 6.671 
Do ano de 1932 694 

Total 7.361 

Foram remetidos, ao Tribunal Regional, depois de 3 de maio do 
corrente ano, 149 processos. 

Aguardando publicação no Boletim Eleitoral, afim de serem re
metidos ao Tribunal Regional, 46 processos. 

P R O T O C O L O G E R A L 

Número alcançado no Protocolo Geral " Requerimento de ex
clusão ", recursos, reclamações e listas de qualificação " ex-officio", 
428 ofícios, a saber: 

Pedido de qualificação ex-officio 267 
Pedido de retificação de nomes 113 
Pedidos de informações, diversas naturezas 48 

Soma 428 

Processos do ano de 1932 174 

Total '602 

E X P E D I Ç Ã O D E T Í T U L O S 

Foi mandado expedir pelo doutor juiz da 4* Zona Eleitoral, 7.021 
tittulos eleitorais, durante este ano: 

Do ano de 1933 7.021 
Do ano de 1932 •.. . 42 

Total 7.063 

T Í T U L O S E N T R E G U E S A O S E L E I T O R E 

Até a presente data foram entregues aos eleitores, 6.997 titulos 
eleitorais. 

T Í T U L O S A D I S P O S I Ç Ã O DOS S E N H O R E S E L E I T O R E S 

Ficaram em Cartório, á disposição dos eleitores 66 titulos eleito
rais. 

P R O C E S S O S D E INSCRIÇÃO B A I X A D O S E M D I L I G E N C I A 

Foram baixados em diligência 18 processos de inscrição. 

P R O C E S S O S D E QUALIFICAÇÃO R E Q U E R I D A E M D I L I 
G E N C I A 

Foram baixados em diligência 7 processos de qualificação. 

P O R T A R I A S 

Foi baixada pelo doutor Frederico Sussekind, uma portaria em 
que se despedia dos funcionários da 4* zona, bem como dos demais 
funcionários pertencentes ás demais zonas eleitorais. 

OFÍCIOS E X P E D I D O S 

Foram expedidos oficios para lugares diversos em número de Í27 
ofícios. 

R E C U R S O S 
Não houve. 

I M P U G N A Ç Õ E S 
Não houve. 

EXCLUSÕES 
Não houve. 

RECLAMAÇÕES 
Não houve. 
Está conforme. 
Rio de Janeiro, 30 de dezembro de 1933. — O escrivão, ad-hoc, 

ivane Evaristo de Oliveira. 



Sábado 3 BOLETIM ELEITORAL Fevereiro de 1934 143 

IMPRENSA 3ST-A.CIOlNrA.3L. 

Quadro da distribuição do material para o alistamento, feito ás regiões eleitorais do paiz, de acordo 
com as encomendas enviadas pelo Tribunal Superior de Justiça Eleitoral 

REGIÕES 

S. Paulo 
Minas Gerais 
Rio de Janeiro.... 
R. Grande do Sul. 
Amazonas 
Pará 
Goiás , 
Piauí 
Mato Grosso 
Ceará 
R. G. Norte 
Paraná 
Santa Catarina... 
Sergipe 
Baia 
Espirito Santo... 
Pernambuco 
Alagoas 
Maranhão 
Paraíba 
D. Federal 
Acre 

Soma. 

MODELO MODELO MODELO MODELO MODELO MODELO MODELO MODELO MODELO MODELO MODELO 
N . 1 N . 2 N . 3 N . 4 N . 5 N . 6 N . 7 N . 8 N . 9 N . 9 A N. 9 B 

405 425 298 275 2.000 250 400.000 464.000 400.000 400.000 400.000 
200 200 200 200 2.000 190 318.000 526.000 300.000 300.000 300.000 
77 82 72 50 500 55 65.000 88.000 51.000 51.000 51.000 

120 120 120 120 1.000 130 200.000 240.000 200.000 200.000 200.000 
40 40 40 40 200 40 35.000 58.000 35.000 35.000 35.000 
60 60 60 55 200 45 45.000 45.000 48.000 45-000 45.000 
60 60 60 55 200 55 35.000 25.000 30.000 30.000 30.000 
50 50 50 45 200 55 40.003 75.000 40.000 40.000 40.000 
37 37 37 32 400 45 29.000 37.000 27.000 27.000 27.000 
85 85 85 95 200 60 50.000 25.000 50.250 50.000 50.000 
50 50 50 50 200 45 30.000 30.000 30.250 30.250 30.250 
60 60 60 55 200 60 40.000 40.000 40.000 40.000 40.000 
40 40 40 40 200 50 35.000 45.003 35.000 35.000 35.000 
33 33 33 33 200 30 26.000 25.000 25.750 25.000 25.000 

150 150 150 140 200 140 120.000 30.000 120.000 120.000 120.000 
35 35 35 35 200 40 35.000 60.003 33.000 33.000 35.000 

110 110 110 100 200 100 100.000 74.000 100.000 100.000 100.000 
40 40 40 35 200 40 30.000 15.000 30.000 30.000 30.000 
55 55 55 55 200 55 30.000 45.000 30.000 30.000 30.000 
40 40 40 35 200 40 25.000 65.000 25.250 25.000 25.000 
70 78 40 10 600 30 174.000 40.000 135.000 135.000 135.000 
12 12 12 12 200 12 8.003 15.000 5.000 5.000 5.000 

1.829 1.862 1.687 1.567 9.700 1.567 1.870.000 2.067.000 1.790.500 1.786.250 1.786.250 

Modelo n. 1—Livros para qualificação requerida. 
» » 2— » para inscripçâo. 
» > 3— > para protocolo geral. 
» » 4 — Protocolo de entrega de autos. 
» » 5 — Listas de qualificação ex-oflcio. 
» » 6 — T a l õ e s dos requerimentos de qualificação. 

Observações 
Modelo n. 7 — Fórmulas de inscripçâo. 

8 — Fichas datiloscopicas. 
9 — Titulo eleitoral — I a via. 
9 A — » > —2 a via. 
9 B — » > —3 a via. 

Além do material fornecido ao Ministério da Justiça, ao posto eleitoral instalado neste Estabelecimento, e do stock existente e inserto-
neste mapa, de todos os modelos, esta Divisão atendeu ainda o que consta do oficio n. 34/933, do Tribunal Superior de 
Justiça Eleitoral: 

1.000 folhas de papel de oficio. 
800 capas de autuação (quantidades iguais para consultas, 

habeas-corpus, ação penal e recursos eleitorais). 
4.000 folhas de papel para copias, sendo 2.000 s/pauta. 
2.000 impressos para publicação de editais de qualificação re

querida. 
2.000 ditos, idem, idem, idem, de editais de exclusão. 

4.000 impressos para publicação de editais de qualificação ex 
oficio. 

30.000 exemplares para certidão de qualificação. 
20.000 impressos para inscripçâo de eleitores. 
5.000 ditos paia expedição de titulos. 

18 livros papel — Registro — para numeração de titulos. 

Recap itul aç 5,o 
Expedidos Em stock 

Livros 6.945 730 
T a l õ e s . . . . . , 1.557 685 
Titulos (*) 1.790.500 467.510 
Impressos 7.518.700 1.203.100 

(*) 135.000 revestidos de psrcaline. 

Material de expediente fornecido para 
Folhas de votação (modelos 16 e 16 A) 27.000 
Sobrecartas, modelo n. 17 175.000 

» » > 18 30.000 
Fórmulas, » » 19 1.500 

» > » 20 1.500 
Impressos, > - 21 10.500 

» 22 11.500 
» » » 23 1.300 

Fichas, modelo n. 24 175.CO 

secções eleitorais do Distrito Federal 
Envelopes de percaline, 48 X 33 800 
Tiras de vedar as urnas 1.000 

Material para apuração 
Impressos, modelo n. 25 20.000 
Em cadernos » » 25 A 310 
Impressos, » » 25B 8.000 

» > > 25 C 2.000 
Em cadernos > » 25 C 17 

» » » > 25 D 2 

Imprensa Nacional — D . P . , em30.de dezembro de 1933.—O Chefe, Henrique Loureiro. —Visto Saltes Filho, Diretor Geral. 
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